
Звіт щодо виконання  заходів 

Комплексної програми соціального захисту населення Полтавської області  на 2021 – 2025 роки, 

 затвердженої рішенням пленарного засідання другої сесії обласної ради восьмого скликання 29 грудня 2020 № 38 (зі змінами) за 2025 рік 

  

№ 

п/п 

Назва напряму 

діяльності 

(пріоритетні 

завдання) 

Перелік заходів програми 

Строк 

виконання 

заходу 

Стан виконання 

1. Організаційно-правове забезпечення Програми  
1.1. Організаційно-

правове 

забезпечення    

1.1.1. Забезпечити виконання державних 

програм соціального захисту осіб з 

інвалідністю,  учасників бойових дій, 

ветеранів війни, учасників ліквідації 

наслідків Чорнобильської катастрофи, 

членів сімей загиблих ветеранів війни, 

інших пільгових категорій населення 

2021 – 2025 У 2025 році відповідно до Закону України «Про Державний бюджет України на 2025 рік» забезпечення щорічним безоплатним 

санаторно-курортним лікуванням пільгових категорій громадян, у тому числі осіб з інвалідністю, за рахунок коштів державного бюджету 

не передбачено. 

За 2025 рік за державною програмою 510 дітей з інвалідністю отримали реабілітаційні послуги, з державного бюджету за надані 

послуги сплачено 9,8 млн грн. Діти з інвалідністю отримали реабілітаційні послуги, направлені на корегування порушень розвитку дитини 

(навчання основним соціальним та побутовим навичкам, розвиток здібностей, проведення медичного спостереження).  

За 2025 рік з державного бюджету на гарантовані законодавством виплати особам, постраждалим внаслідок Чорнобильської 

катастрофи, спрямовано 25,6 млн. грн, зокрема на: 

- надання щорічної та додаткової відпусток- 5,0 млн грн; 

- виплату грошової компенсації за пільгове забезпечення продуктами харчування та виплату грошових компенсацій сім’ям з дітьми – 

19,6 млн грн; 

- компенсацію за шкоду, заподіяну здоров’ю та допомоги на оздоровлення у разі звільнення з роботи – 1,0 млн грн. 

1.1.2. Забезпечити  надання додаткових 

соціальних гарантій вразливим категоріям 

населення за напрямками Програми 

шляхом реалізації місцевих Комплексних 

програм соціального захисту населення 

2021 – 2025 У Полтавській області розроблено та затверджено місцеві соціальні програми, реалізація яких спрямована на посилення соціального 

захисту населення територіальних громад і підтримку найбільш соціально вразливих категорій мешканців. 

 У межах виконання програм забезпечено надання додаткових соціальних гарантій особам з інвалідністю, громадянам, які 

постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, багатодітним сім’ям, особам похилого віку та іншим категоріям населення, зокрема 

шляхом виплати матеріальної допомоги особам, які перебувають у складних життєвих обставинах, на лікування та вирішення соціально-

побутових питань. 

1.1.3. Здійснити заходи щодо забезпечення 

реалізації в області законодавства у сфері 

сімейної політики, запобігання та протидії 

домашньому насильству та/або насильству 

за ознакою статі, забезпечення рівних прав 

та можливостей жінок і чоловіків, протидії 

торгівлі людьми 

2021-2025 На виконання Закону України „Про запобігання та протидію домашньому насильству” від 7 грудня 2017 року № 2229-VIII, постанови 

Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку взаємодії суб’єктів, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії 

домашньому насильству і насильству за ознакою статі» від 22 серпня 2018 р. № 658 в області діє Міжвідомча координаційна рада з 

гендерних питань, запобігання та протидії домашньому насильству, протидії торгівлі людьми та проблем сім’ї при обласній державній 

адміністрації.  

За 2025 рік організовано та проведено 4 засідання Міжвідомчої координаційної ради з гендерних питань, запобігання та протидії 

домашньому насильству, протидії торгівлі людьми та проблем сім’ї при Полтавській обласній державній адміністрації (06.03.2025, 

11.06.2025,17.09.2025 та 11.12.2025). 

Загалом в області діє 64 координаційні ради на рівні територіальних громад та районів, а також визначено відповідальних осіб за 

прийом та розгляд заяв і повідомлень, координацію заходів реагування на факти домашнього насильства та структурні підрозділи, 

відповідальні за здійснення заходів у сфері запобігання та протидії домашньому насильству. 

На виконання Указу Президента України від 21 вересня 2020 року № 398/2020 «Про невідкладні заходи із запобігання та протидії 

домашньому насильству, насильству за ознакою статі, захисту прав осіб, які постраждали від такого насильства», розпорядження Кабінету 

Міністрів України від 21 квітня 2021 р. № 361-р «Про затвердження плану невідкладних заходів із запобігання та протидії домашньому 

насильству, насильству за ознакою статі, захисту прав осіб, які постраждали від такого насильства» затверджений Обласний план 

невідкладних заходів із запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі у Полтавській області у 2025 році. 

Також, директор Департаменту соціального захисту населення Полтавської обласної військової адміністрації входить до складу 

Міжвідомчої робочої групи з питань протидії кримінальним правопорушенням, пов’язаним із домашнім насильством, що діє при 

Полтавській обласній прокуратурі. У 2025 році відбулося засідання робочої групи (27.05.2025), під час якого, зокрема розглянуто питання 

проходження особами, які вчинили домашнє насильство Типової програми для кривдників. 

З квітня 2024 року для посилення міжвідомчої співпраці державного та неурядового секторів діє «Коаліція 1325 Полтавщина» - 

неформальне міжгалузеве об’єднання представників експертного середовище, покликане забезпечити локалізацію виконання у 

Полтавській області резолюції Ради Безпеки ООН 1325 «Жінки. Мир. Безпека» та Національного плану дій з її виконання, сприяння 



реалізації ініціатив, направлених на підтримку участі жінок та дівчат у процесах відновлення миру. Коаліція дозволяє консолідувати 

зусилля влади, самоврядування, громадськості та правоохоронних структур у спільних проєктах та ініціативах та охоплює 45 учасників.  

За 2025 рік організовано та проведено 5 засідань (05.02.2025, 04.03.2025, 06.05.2025, 05.09.2025 та 25.11.2025). 

Департамент є учасником регіональної робочої групи «Гендерні аспекти у гуманітарній діяльності» (GIHA) у Полтавській області. 

Щомісячно проводяться онлайн зустрічі, інформаційні сесії до яких долучаються представники Департаменту. 

В тісній співпраці з Департаментом соціального захисту населення облвійськадміністрації, Фондом ООН у галузі народонаселення 

забезпечується взаємодія членів Саб-кластеру з питань гендерно зумовленого насильства по Полтавській області (GBV-кластер), до якого 

входять неурядові (громадські та благодійні організації), які забезпечують підтримку осіб, постраждалих внаслідок домашнього та 

гендерно-замовленого насильства. Саб-кластер забезпечує загальну координацію проєктів та ініціатив, спрямованих на підтримку 

постраждалого населення, з метою ефективного використання ресурсів та максимального покриття потреб населення. За 2025 рік було 

проведено 1 робочу зустріч (26.11.2025).  

Крім того, 26 грудня 2025 року Департамент соціального захисту населення Полтавської обласної військової адміністрації як 

регіональний координатор соціальної політики у сфері протидії домашньому та гендерно зумовленому насильству, в межах партнерства 

Коаліції 1325 Полтавщина, долучився до ініціативи «Досить» та уклав меморандум про співпрацю з ГО «Інша жінка». Відтак, до взаємодії 

в межах ініціативи долучені правоохоронні структури, уповноважені особи територіальних громад, відповідальні особи від 

спеціалізованих служб підтримки постраждалих осіб. Проєкт, базується на основному інструменті – онлайн-платформі для жінок, які 

постраждали від домашнього, гендерно зумовленого насильства та перебувають в зоні ризику, поєднує три елементи, що працюють разом, 

створюють безпечну екосистему для швидкої та ефективної допомоги: онлайн-сайт для звернень постраждалих; бек-офіс для 

стейкхолдерів; сервер і протоколи безпеки даних. 

На виконання розпорядження КМУ від 2 червня 2023 р. № 496-р «Про затвердження Державної цільової соціальної програми 

протидії торгівлі людьми на період до 2025 року» від 04.09.2023 року № 609 затверджений «Обласний план заходів щодо реалізації 

державної політики у сфері протидії торгівлі людьми на період до 2025 року», яким передбачено проведення інформаційно-просвітницької 

роботи серед населення з метою попередження ризиків торгівлі людьми, алгоритму дій у разі таких ситуацій; посилення міжвідомчої 

співпраці та інституційної спроможності суб’єктів, які здійснюють заходи у сфері протидії торгівлі людьми; забезпечення захисту осіб, які 

постраждали від торгівлі людьми та надання їм відповідної допомоги. 

На виконання Закону України «Про протидію торгівлі людьми» в області налагоджену взаємодію та співпрацю між суб’єктами, які 

здійснюють заходи із запобігання та протидії торгівлі людьми. 

Протягом 2025 року встановлено 2 статуси особам, які постраждали від торгівлі людьми. 

З метою формування активного соціального діалогу налагоджена взаємодія через соціальні мережі та медіа між органами державної 

влади, місцевого самоврядування, установами та організаціями, у т.ч. громадськими, благодійними організаціями, яка спрямована на 

реалізацію передбачених законодавством заходів у сфері протидії торгівлі людьми. 

З метою забезпечення організації, розвитку та надання соціальних послуг для представників соціальної сфери територіальних громад 

області проведено 53 методично-навчальних заходи (1 697 учасників) та 18 супервізійних групових та індивідуальних зустрічей для                 

64 осіб. 

Полтавським обласним центром соціальних служб проведено організаційну роботу щодо залучення та формування груп фахівців для 

участі у 36 заходах: 

- 8 навчальних заходів, проведених Програмою розвитку Організації Об’єднаних Націй в Україні (ПРООН) за підтримки 

Європейського Союзу, на теми «Практико-орієнтовані та інтервенційні моделі у соціальній роботі з ветеранами та їх сім’ями», 

«Проєктний дизайн: від ідеї до проекту», «Стратегія підвищення стійкості, розумової активності та концентрації, техніки розпізнавання 

стресу та управління ним», «Сучасні виклики у роботі з людьми похилого віку: професійний розвиток та психологічна стійкість», 

«Підходи до процесів якості у діяльності організацій-надавачів соціальних послуг», «Формування моделі догляду та підтримки осіб з 

інвалідністю та осіб похилого віку на рівні громад, в рамках деінституалізації догляду, реформування психоневрологічних та інших 

інтернатних закладів», «Супервізія в соціальній роботі», Школа соціальної роботи «Основи ефективного менеджменту соціальної роботи 

та системи надання соціальних послуг: запровадження інноваційних підходів до надання базових соціальних послуг в громадах».                 

До участі залучено 39 осіб ; 

- 11 онлайн-тренінги, проведених Фондом Ріната Ахметова в межах програми «Сирітству – Ні!» на теми «Ефективна комунікація з 

отримувачами соціальних послуг», «Процеси адаптації дитини в новій родині», «Прояви аутоагресії в дитини та шляхи її подолання», 

«Профілактика професійного вигорання фахівців допоміжних професій», «Протидія булінгу в закладах освіти», «Сімейні форми 

виховання: відверто про головне очима експерта», «Процес ректрутингу у сімейні форми виховання», «Психологічні особливості 

прийомної дитини», «Підготовка до самостійного життя і  соціальний супровід», «Дисципліна без покарань», «Захист прав дитини: роль 

дорослих». До участі залучено 471 особа; 

- навчальний захід «Розбудова базових соціальних послуг для дітей з порушеннями розвитку чи інвалідністю у громаді», проведеного 



в рамках проєкту, який реалізується ЮНІСЕФ і Центром «Джерело» (м. Львів) у партнерстві з Міністерством соціальної політики України, 

Координаційним центром з розвитку сімейного виховання та догляду дітей за фінансової підтримки Федерального міністерства 

економічного співробітництва і розвитку Німеччини (BMZ) через державний банк розвитку KfW національної програми ЮНІСЕФ 

«Кращий догляд для кожної дитини». Участь у заході прийняв представник Полтавського міського центру соціальних служб; 

- 3 вебінари «Протидія вербуванню дітей до протиправної діяльності: інструменти та методи захисту», «Війна та діти: цифровий 

захист від воєнних ризиків», «Тренди світу онлайн-ризиків для дітей», проведені громадською організацією #stop_sexтинг. До участі у 

заходах залучено 121 особу, в т. ч. 10 – представників закладів освіти та один – представник служби у справах дітей; 

 - 3 тренінги «Заходи з формування позитивного батьківства. Зміст та алгоритми їх проведення», «Батьківство без стресу», з 

мотивування, переадресації та супроводу батьків, які мають проблему шкідливого вживання психоактивних речовин, для самостійного 

звернення за послугою лікування та/або зменшення шкоди, проведені Координаційним центром з розвитку сімейного виховання та 

догляду дітей (33 учасники);  

- 3 вебінари-майстер клас «Первинна співбесіда та мотивація кандидатів у наставники», «Супровід та супервізія наставників» та 

«Взаємодобір наставника до дитини: практична частина, проведені Координаційним центром з розвитку сімейних форм виховання та 

догляду дітей спільно з Мінсоцполітикою в рамках реалізації програми «Об’єднані наставництвом». Вебінари прослухали 38 осіб; 

- вебінар «Поруч з дитиною в горюванні після втрати», проведений ГО «Міжнародний центр розвитку і лідерства» (31 учасник); 

- форум «Організація послуги раннього втручання в Україні: Кроки до сталості», проведений Державною службою України у справах 

дітей. Участь у заході прийняв представник Центру надання соціальних послуг Пирятинської міської ради; 

- семінар-тренінг «Громада для дитини: здійснення органами опіки та піклування діяльності, пов’язаної з реінтеграцією дітей, які 

повернулися з-за кордону», проведений Координаційним центром з розвитку сімейного виховання та догляду дітей (27 учасників); 

- 4 вебінари, проведені ГО «Соціальна Синергія» у партнерстві з Координаційним центром з розвитку сімейного виховання та 

догляду дітей в рамках проєкту «Забезпечення та зміцнення послуг для кращого догляду дітей з інвалідністю», що реалізується за 

підтримки Дитячого Фонду ООН (ЮНІСЕФ) – 21 учасник. 

  1.1.4. Забезпечити застосування 

гендерного підходу до процесів 

планування та формування місцевих 

бюджетів, залучення до цього процесу 

місцевих громадський організацій, в т.ч. 

громадських організацій осіб з 

інвалідністю. 

2021-2025 Область залучила грантову підтримку ЄС (Проєкту «ЄС за гендерну рівність: Служба допомоги реформам (Фаза ІІ)», що 

фінансується Європейським Союзом і впроваджується NIRAS) на створення Гендерного профілю Полтавщини. Регіон перший в Україні, 

який розпочинає роботу над розробкою Гендерного профілю області, враховуючи негативний вплив війни. Результати експертного аналізу 

дадуть змогу зрозуміти які сфери і як змінилися під впливом війни, де утворився дисбаланс та які напрями потребують покращення. 

3.Соціальне супроводження громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, та членів їх сімей 

3.1. Соціальне 

супроводження 

громадян, які 

постраждали  

внаслідок 

Чорнобильської 

катастрофи та 

членів їх сімей 

3.1.1. Забезпечити соціальне 

супроводження учасників ліквідації 

наслідків аварії на ЧАЕС I категорії з 

числа осіб з інвалідністю 1 гр., пов’язаної 

з наслідками аварії на ЧАЕС, та сімей, у 

складі яких є діти з інвалідністю, 

інвалідність, яких пов'язана з наслідками 

Чорнобильської катастрофи 

2021 – 2025 Органами соціального захисту населення соціального забезпечено моніторинг щодо супроводження  учасників ліквідації наслідків 

аварії на ЧАЕС I категорії з числа осіб з інвалідністю 1 гр., пов’язаної з наслідками аварії на ЧАЕС, та сімей, у складі яких є діти з 

інвалідністю, інвалідність, яких пов'язана з наслідками Чорнобильської катастрофи. 

Проводиться соціальне супроводження 108 учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС 1 категорії з числа осіб з 

інвалідністю 1 групи та 9 дітей з інвалідністю інвалідність яких пов’язана з Чорнобильською катастрофою 

3.1.2. Забезпечити безоплатним 

зубопротезуванням та безоплатними 

ліками за рецептами лікарів громадян, які 

постраждали  внаслідок Чорнобильської 

катастрофи, в тому числі хронічно хворих 

громадян, які потребують постійного 

прийому ліків. 

2021 – 2025 З обласного бюджету на 2025 рік на забезпечення безоплатним зубопротезуванням та безоплатними ліками за рецептами лікарів 

громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, в тому числі хронічно хворих громадян, які потребують постійного 

прийому ліків, затверджено 5,3 млн  грн. 

Профінансовано протягом 2025 року 5,2 млн грн. Чисельність осіб, які забезпечено безоплатним зубопротезуванням та 

безоплатними ліками – 2 087 особи. 

3.1.3. Забезпечити санаторно-курортним 

лікуванням громадян, які постраждали 

внаслідок Чорнобильської катастрофи, 

віднесених до 1 категорії, в санаторно-

курортних закладах, розташованих на 

території Полтавської області 

 

2021 – 2025 У 2025 році призупинено Законом Украни «Про Державний бюджет України на 2025 рік» дію державної програми із санаторно – 

курортного лікування громадян, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи. 

З обласного бюджету на 2025 рік на санаторно-курортне лікування громадян, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи, 

затверджено 4,1 млн грн, 2025 рік забезпечено оздоровленням 328 осіб. 

 



4. Соціальне супроводження осіб з інвалідністю та одиноких громадян похилого віку  
4.1. Розширення 

спектру 

соціальних послуг 

4.1.1. Забезпечити надання соціальних 

послуг особам/сім’ям, які перебувають у 

складних життєвих обставинах через 

мережу територіальних центрів 

соціального обслуговування, центрів 

надання соціальних послуг, центрів 

соціальних служб, інших надавачів 

соціальних послуг та прийняття рішень 

про надання соціальних послуг під час дії 

воєнного стану екстрено (кризово) 

протягом однієї доби з моменту 

одержання відповідної заяви, звернення, 

повідомлення відповідно до потреб 

громадян 

2024 – 2025 Забезпечено 100 - відсотково охоплення соціальними послугами сімей/осіб, які перебувають у складних життєвих обставинах 

відповідно до потреб громадян.  

Через мережу 14 будинків-інтернатів системи соціального захисту населення, Полтавського обласного соціального центру матері та 

дитини, 8 територіальних центрів соціального обслуговування 47 центрів надання соціальних послуг, 8 центрів соціальних послуг 

послугами охоплено понад 102 тис. громадян похилого віку, осіб з інвалідністю та інших вразливих категорій населення. 

Додатково виявлено та взято на обслуговування за місцем проживання  2,1 тис. одиноких, одиноко проживаючих громадян похилого 

віку, осіб з інвалідністю. 

До будинків-інтернатів системи соціального захисту населення області влаштовано 207 осіб, в тому числі 64 внутрішньо 

переміщених осіб. 

4.1.2. Впровадити другий етап  надання 

послуги соціальної адаптації осіб з 

інвалідністю внаслідок війни та членів їх 

сімей фахівцями із соціальної роботи 

безпосередньо в територіальній громаді 

2024 – 2025 Розроблено алгоритм надання послуги соціальної адаптації осіб з інвалідністю внаслідок війни та членів їх сімей на другому етапі з 

метою забезпечення надання комплексу державних та місцевих соціальних гарантій за єдиним зверненням, в тому числі соціальних 

послуг, допоміжних засобів реабілітації, проведення занять групової сімейної терапії за програмою «Самодопомога +», розреблено 

пам’ятку щодо отримання соціальних послуг ветеранам війни та членам їх сімей. 

Надання соціальних послуг в громадах відповідно до потреб забезпечують 8 територіальних центрів соціального обслуговування, 47 

центрів надання соціальних послуг та 8 центрів соціальних служб. 

Полтавським обласним центром соціальних служб в ході проведення 2 навчальних тренінгів «Психосоціальна підтримка сімей, які 

зазнали втрат від війни» учасники (34 особи) ознайомлені із Державним стандартом соціальної послуги соціальної адаптації ветеранів 

війни та членів їхніх сімей (наказ Мінсоцполітики від 11.04.2024 № 175-Н, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 04 червня 2024 

р. за N 828/42173) з метою його застосування при зверненні осіб з інвалідністю внаслідок війни та членів їх сімей, які пройшли перший 

етап  даної послуги в рекреаційних закладах. 

Також проведено організаційну роботу щодо залучення 11 представників соціальної сфери області до 2 навчальних заходів, 

проведених Програмою розвитку Організації Об’єднаних Націй в Україні (ПРООН) за підтримки Європейського Союзу, на теми 

«Практико-орієнтовані та інтервенційні моделі у соціальній роботі з ветеранами та їх сім’ями», «Формування моделі догляду та підтримки 

осіб з інвалідністю та осіб похилого віку на рівні громад, в рамках деінституалізації догляду, реформування психоневрологічних та інших 

інтернатних закладів». 

4.1.3. Розширити механізм прийому заяв 

про надання соціальних послуг, в тому 

числі через мережу центрів надання 

адміністративних послуг  

2024 – 2025 Адміністративну послугу «прийняття рішення про надання соціальних послуг» запроваджено у 46 територіальних громадах. 

Прийняття заяв щодо надання соціальних послуг через центри надання адміністративних послуг для подальшого прийняття рішень 

про надання соціальних послуг здійснюється у 16 територіальних громадах. 

4.1.4. Здійснити поетапне впровадження 

комплексної соціальної послуги з 

формування життєстійкості на рівні 

територіальних громад з метою реалізації 

експериментального проекту згідно з 

постановою Кабінету Міністрів України 

від 03.10.2023 року № 1049  

2024-2025 В рамках реалізації експериментального проекту відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 03.10.2023 року № 1049, 

який діяв до 06.10.2025 року,  з метою комплексного підходу до надання соціальних послуг особам / сім’ям / групам осіб, які перебувають 

у складних життєвих обставинах   Центри життєстійкості функціонували у 12 територіальних громадах області (Глобинська, Кобеляцька, 

Миргородська, Лубенська, Пирятинська, Полтавська, Новосанжарська,Кременчуцька, Шишацька, Хорольська, Новооржицька, Оржицька). 

4.1.5. Забезпечити надання допоміжних 

засобів реабілітації та засобів догляду за 

особами, які потребують сторонньої 

допомоги, в тимчасове користування 

особам з інвалідністю та особам похилого 

віку через пункти видачі територіальних 

центрів соціального обслуговування, 

центрів надання соціальних послуг до 

одержання в рамках державної програми 

2021 – 2025 З метою забезпечення допоміжними засобами реабілітації для тимчасового користування при 8 територіальних центрах соціального 

обслуговування, 47 центрах надання соціальних послуг функціонують пункти видачі, в яких знаходиться 9,6 тис. одиниць засобів 

реабілітації. Протягом 2025 року  допоміжними засобами реабілітації користуються 6,1 тис. осіб. 



4.1.6. Впровадити послугу соціального 

супроводу військовослужбовців, які 

проходять реабілітацію у закладах 

охорони здоров’я 

2024 – 2025 В області до роботи мультидисциплінарних команд 19 медичних закладів залучено 22 соціальні працівники. 

До основних завдань соціального працівника належать організація забезпечення допоміжними засобами реабілітації після закінчення 

стаціонарної реабілітаційної допомоги, надання консультацій з питань надання соціальних послуг, комунікація з іншими службами щодо 

вирішення соціальних питань. 

4.1.7. Запровадити соціальну послугу 

натуральної допомоги у віддалених 

населених пунктах, зокрема, шляхом 

створення віддалених робочих місць 

територіальних центрів соціального 

обслуговування, центрів надання 

соціальних послуг 

2024 – 2025 Для забезпечення доступності соціальних послуг мешканцям сільських населених пунктів, віддалені робочі функціонують у                    

17 територіальних громадах, надано послуги 8,1 тис. осіб. Запроваджено послугу прання одягу та білизни у Великосорочинській, 

Сергіївській територіальних громадах. 

4.1.8. Запровадити на рівні територіальної 

громади механізм невідкладного 

інформування щодо порядку підтримки 

цивільного населення, яке постраждало 

внаслідок надзвичайної ситуації, 

катастрофи, збройної агресії російської 

федерації на території відповідної 

територіальної громади, забезпечити 

координацію надання необхідних послуг 

2024 – 2025 З метою забезпечення підтримки постраждалого населення в області відпрацьований механізм міжвідомчої взаємодії та запроваджено 

ряд інструментів підтримки, зокрема в межах Комплексної програми соціального захисту населення діє механізм надання матеріальної 

допомоги цивільним особам, які постраждали внаслідок бомбардувань, авіаударів та інших збройних нападів на території Полтавської 

області у період дії правового режиму воєнного стану в Україні. Підтримка має трикомпонентний характер: на лікування, у разі загибелі 

члена родини та при руйнуванні житла.   

В області напрацьований Порядок використання коштів, передбачених в обласному бюджеті для надання грошової допомоги 

громадянам, які опинилися в складних життєвих обставинах, та іншим категоріям громадян. 

Відповідно до зазначеного Порядку відпрацьовано механізм за яким після здійснення невідкладних дій та визначення потреб в 

підтримці постраждалого населення, територіальні громади готують та направляють в установленому порядку до Полтавської 

облвійськадміністрації подання про виплату одноразової грошової допомоги та мінімальний пакет відповідних документів. 

З метою забезпечення комплексного підходу до підтримки постраждалого населення на рівні територіальної громади паралельно 

родина береться під соціальний супровід на рівні територіальної громади з метою оперативного виявлення та забезпечення потреб в 

соціальних послугах, підтримки ментального здоров’я, надання психологічної, юридичної та інших видів допомог. 

Додатково в області створено електронний реєстр постраждалих осіб, до якого включено 443 особи. 

Важливим кроком є проведення інформаційно-роз’яснювальної роботи щодо детального роз’яснення місцевих соціальних програм по 

підтримці постраждалого населення. З цією метою розроблені «Пам’ятки», які вручаються кожній сім’ї при  обстежені. 

4.1.9. Забезпечити організацію виїзних 

(екстрених) послуг з метою оцінки потреб 

постраждалого населення. Організувати 

роботу служб/установ територіальної 

громади за принципом «єдиного вікна» з 

надання підтримки цивільному населенню, 

яке постраждало у зв’язку  з військовою 

агресією російської федерації, з метою 

надання психосоціальної підтримки, 

соціальних послуг та грошової допомоги 

2024 – 2025 

  4.1.10. Забезпечити відкриття 

(розширення) відділень стаціонарного 

догляду при територіальних центрах 

соціального обслуговування (центрах 

надання соціальних послуг) 

2024-2025 Надання соціальної послуги стаціонарного догляду забезпечується в 10 територіальних громадах (Решетилівська, Диканська, 

Пришибська, Семенівська, Градизька, Миргородська, Комишнянська, Великосорочинська, Шишацька, Пирятинська) При територіальних 

центрах соціального обслуговування, центрах надання соціальних послуг функціонують 11  стаціонарних відділень відділень, в яких 

проживають 223 особи, в тому числі 47 внутрішньо переміщених осіб. У 2026 році заплановано відкриття стаціонарних відділень у 

Зіньківській, Лохвицькій міських, Котелевській селищній територіальних громадах. 

4.1.11. Впровадити соціальну послугу 

підтриманого проживання для осіб 

похилого віку та осіб з інвалідністю 

відповідно до потреб 

2024-2025 У 2025 році соціальна послуга підтриманого проживання надавалась у Великорублівській сільській територіальній громаді                    

ФОП Мариноха Ольга Миколаївна, а також на базі Державного комерційного підприємства «Миргородський санаторій «Слава» в межах 

реалізації експериментального проєкту з надання соціальних послуг ВПО. Відповідною послугою підтриманого проживання в 2025 році 

охоплено: ДЗН «Слава» - 282 особи, ФОП Мариноха ОМ – 30 осіб. 

Облвійськадміністрацією проводиться робота з територіальними громадами щодо започаткування зазначеної послуги на базі 

надавачів соціальних послуг, в тому числі за рахунок використання міжнародно-технічної допомоги та державних інструментів підтримки, 

в тому числі постанови Кабінету Міністрів України від 06 серпня 2024 р. № 888 «Деякі питання реалізації експериментального проекту з 

організації надання внутрішньо переміщеним особам похилого віку, особам з інвалідністю соціальних послуг стаціонарного догляду, 

підтриманого проживання за принципом «гроші ходять за людиною». 

Зокрема, відпрацьовується запровадження послуги підтриманого проживання в Центрі надання соціальних послуг Омельницької 

сільської ради Кременчуцького району – відібрано 1 поверхове приміщення, яке дозволяє розміщувати маломобільні категорії громадян на 

10 ліжко-місць. Наразі ведуться роботи по відпрацюванню нормативної бази та залучення донорської підтримки на поліпшення умов для 

розміщення. 

4.1.12. Сприяти запровадженню 

комплексної послуги раннього втручання 

2024-2025 На порталі облвійськадміністрації створено тематичну сторінку, присвячену інформації про послугу раннього втручання, 

нормативно-правову базу, яка визначає порядок організації її надання, інформацію про основні фокус групи отримувачів та надавачів 

послуг, які надають послуги в області. 

У 2025 році послугу раннього втручання надають 5 сертифікованих команда фахівців, які пройшли відповідне навчання на базі 



Навчально-реабілітаційного центру «Джерело» м. Львів. Сертифіковані команди діють при надавачах послуг в Полтавській, 

Кременчуцькій, Пирятинській та Лубенській міських громадах (Полтавський міський центр комплексної реабілітації осіб з інвалідністю; 

Кременчуцький міський центр комплексної реабілітації дітей з інвалідністю; Пирятинський центр надання соціальних послуг 

(Пирятинський ЦНСП); Благодійна організація «Благодійний фонд Карітас Полтава» (БО «БФ Карітас Полтава); Благодійна організація 

«Парафіяльний Благодійний фонд  «Карітас Лубни» (БО ПБФ «Карітас Лубни»). 

В межах спільного проєкту Мінсоцполітики та Дитячого фонду ООН (UNICEF) щодо надання фінансової допомоги у вигляді малих 

грантів, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 17 січня 2025 р. № 40 (далі - Постанова № 40) Кременчуцький міський 

центр комплексної реабілітації дітей з інвалідністю; Пирятинський ЦНСП, БО ПБФ «Карітас Лубни», БО «БФ Карітас Полтава» отримали  

грантову підтримку на розвиток та надання послуги раннього втручання. 

Динаміка надання послуги раннього втручання відображає затребуваність послуги серед населення територіальних громад, зокрема 

батьків, які виховують дітей раннього віку. У 2025 році послугою охоплено 145 дітей з інвалідністю раннього віку та дітей, які входять в 

групу ризику, з яких 67 дитини – отримують послугу в рамках ініціативи «малі гранти – великі зміни» (Постанова № 40). 

Наразі ведеться робота щодо розширення мережі надавачів послуги раннього втручання та підготовки команди Центру комплексної 

реабілітації дітей з інвалідністю м. Миргорода. БФ «Карітас Лубни» розглядає можливість масштабування діяльності на Шишацьку 

громаду.  

В межах реалізації заходів Національної стратегії зі створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року в Полтавській 

області, з нагоди Всесвітнього дня дитини та Дня захисту дітей в Україні проведено широку інформаційну компанію присвячену ранньому 

втручанню. Всі заходи, які висвітлені в соціальних мережах можна відслідкувати за тегом #РВ2025Полтавщина. Протягом двох тижнів 

листопада надавачам соціальних послуг, органами соціального захисту та іншим дотичним партнерськими установами проведено                     

38 різнопланових інформаційно-просвітницьких заходів, до яких доєдналися майже 6950 учасників. Інформацію висвітлено на порталі 

облвійськадміністрації https://poda.gov.ua/news/245697 . 

  4.1.13. Вжити комплекс заходів, 

спрямованих на виявлення потреб осіб, які 

втратили здатність до самообслуговування 

та потребують стороннього догляду, з 

метою надання соціальних послуг або 

призначення компенсаційних виплат на 

догляд, інших видів державних соціальних 

гарантій відповідно до потреб 

2025 Надання соціальних послуг громадянам похилого віку, особам з інвалідністю протягом у територіальних громад забезпечують                         

8 територіальних центрів соціального обслуговування та 47 центрів надання соціальних послуг.  

Станом на 01.01.2026 року соціальними послугами охоплено  92,5 тис. осіб. Надання соціальної послуги ,,догляд вдома” 17,3 тис. осіб 

забезпечують 1822 соціальних робітники. Чисельність додатково виявлених та взятих на обслуговування осіб, за місцем проживання 

протягом 2025 року - 2,2 тис. осіб.  

Послуга стаціонарного догляду надається 222 особам  у 10 територіальних громадах на базі 11 стаціонарних відділеннях 

територіальних центрів соціального обслуговування, центрів надання соціальних послуг 

4.3. Організація 

оздоровлення 

вихованців 

Зіньківського та 

Новосанжарськог

о дитячих 

будинків-

інтернатів  

4.3.1. Провести оздоровлення вихованців 

Зіньківського та Новосанжарського 

дитячих будинків-інтернатів у дитячих 

закладах оздоровлення та відпочинку 

2021 – 2025 Для забезпечення соціального захисту дітей з інвалідністю із порушеннями фізичного, інтелектуального розвитку та психічними 

розладами, які за станом здоров’я потребують стороннього догляду, побутового обслуговування та медичної допомоги в системі 

соціального захисту населення Полтавської області  функціонують два дитячих будинки-інтернати – Зіньківський імені                                    

О.В. Синяговського та Новосанжарський. 

За звітний період в дитячих будинках-інтернатах перебуває 56 вихованців (до 18 років), в тому числі 4 дитини-сироти та 21 дитина, 

позбавлена батьківського піклування. 

4.4. Розвиток 

доглядової 

інфраструктури на 

базі інтернатних 

закладів системи 

соціального 

захисту населення 

4.4.1. Створити відділення для осіб з 

інвалідністю внаслідок війни, які 

потребують постійного стороннього 

догляду, на 30 ліжко-місць на базі 

Горбанівського геріатричного пансіонату 

ветеранів війни та праці. 

2024-2025 Наразі відсутня потреба у створенні відділення з урахуванням загальнодержавних новацій та реформ сфери соціальних послуг. 

4.4.2. З метою створення умов для 

проведення реабілітаційного процесу у 

територіальних громадах розширити 

ліжкову мережу відділень денного догляду 

Зіньківського ім. О.В .Синяговського та 

Новосанжарського дитячих будинків-

інтернатів  

2024-2025 З метою поліпшення умов реабілітації вихованців, у Зіньківському імені О.В.Синяговського та Новосанжарському дитячих будинках-

інтернатах облаштовано спортивні майданчики з вуличним тренажерним обладнанням та стабільно функціонують відділення медико-

соціальної реабілітації. 

Дитячими будинками-інтернатами забезпечено надання соціальної послуги денного догляду дітям з інвалідністю. Протягом звітного 

періоду Зіньківським дитячим будинком-інтернатом ім. О.В. Синяговського надано 5 дітям з інвалідністю соціальну послугу денного 

догляду, Новосанжарським ДБІ 1 дитині з інвалідністю. 

https://poda.gov.ua/news/245697


  4.4.3. Здійснити організаційні заходи  

щодо розширення ліжкової мережі у 

чоловічому психоневрологічному 

відділені для повнолітніх ліжкових хворих 

Зіньківського дитячого будинку-інтернату 

ім. О.В .Синяговського  

2024-2025 З метою забезпечення організації надання соціальної послуги підтриманого проживання повнолітнім особам з інвалідністю з 

фізичними, розумовими та/або психічними порушеннями, які потребують стороннього догляду, у Зіньківському дитячому будинку-

інтернаті ім. О.В. Синяговського функціонує відділення підтриманого проживання осіб з інвалідністю. 

Відповідно до проведеного оцінювання потреб соціальну послугу підтриманого проживання отримує двоє підопічних. 

  4.4.4. Забезпечити допоміжними засобами 

реабілітації та медичними виробами 

громадян похилого віку та ліжкових 

хворих підопічних будинків -інтернатів 

(пансіонату) системи соціального захисту 

населення області, яким не встановлена 

група інвалідності 

2024-2025 У системі соціального захисту населення області функціонують  14 будинків-інтернатів, з них 8 – психоневрологічних, 2 – дитячих,               

4 – загального типу, в тому числі 1 пансіонат, в яких проживають  2 тис. підопічних, з них 1,6 тис. осіб з інвалідністю. 

Громадяни похилого віку та ліжкохворі підопічні будинків-інтернатів (пансіонату), в яких не встановлена група інвалідності,  

забезпечуються засобами реабілітації за рахунок спонсорської і гуманітарної допомоги, та медичними виробами - пігузками за 

необхідності.    

  4.4.5. Забезпечити зміцнення (оновлення) 

матеріально-технічної бази будинків-

інтернатів (пансіонату) системи 

соціального захисту населення, які 

надають соціальні послуги стаціонарного 

догляду мешканцям громади, в тому числі 

за рахунок залучення ресурсів із бюджетів 

територіальних громад 

2025 Відповідно до підпункту 4 пункту 1 статті 90 Бюджетного кодексу України утримання Будинків-інтернатів здійснюється у 

загальновстановленому порядку відповідно до затвердженого кошторису установи за рахунок коштів обласного бюджету, які складаються 

із Загального фонду та Спеціального фонду. 

4.5. Забезпечення 

рівного доступу 

до соціальних 

послуг для дітей з 

інвалідністю 

4.5.1. Забезпечити умови для вільного 

доступу дітей з інвалідністю до 

користування спортивно-оздоровчими 

закладами обласної комунальної 

власності, в тому числі Комунальної 

установи Полтавської обласної ради 

«Центр спортивної підготовки» 

2023 – 2025 Відповідно до обласної Програми розвитку фізичної культури і спорту на 2025 – 2028 роки, затвердженої рішенням пленарного 

засідання тридцять сьомої позачергової сесії Полтавської обласної ради восьмого скликання від 24 грудня 2024 року № 893 (зі змінами) 

діти з інвалідністю мають право на безкоштовне відвідування у всіх закладах обласної комунальної власності.  Комунальною установою 

Полтавської обласної ради „Центр спортивної підготовкиˮ (далі – Центр) для дітей з інвалідністю визначені соціальні години два рази на 

тиждень. Протягом звітного періоду в Центрі зафіксовано 1 986 відвідувань. 

4.6. Підвищення 

кваліфікації 

працівників, які 

надають соціальні 

послуги, вивчення 

досвіду та кращих 

практик у сфері 

надання 

соціальних послуг 

4.6.1. Забезпечити функціонування 

навчально – тренінгового центру 

соціальної роботи Полтавського обласного 

центру соціальних служб з метою 

посилення спроможності надавачів 

соціальних послуг по роботі з вразливими 

групами населення 

2024 – 2025 Навчально-тренінговий центр соціальної роботи Полтавської області у складі Полтавського обласного центру соціальних служб 

створений в рамках проекту ПРООН «Розбудова спроможності регіональних Центрів методичного забезпечення організації соціальної 

роботи та надання соціальних послуг» за фінансової підтримки Європейського Союзу, наданої в межах проєкту «Розширення 

можливостей громад в Україні» та Уряду Швеції. 

Мультифункціональний простір навчально-тренінгового центру  соціальної роботи обладнано сучасними комп’ютерними та 

мультимедійними технологіями. 

В 2025 році Полтавським обласним центром соціальних служб в навчально – тренінговому центрі соціальної роботи в форматі онлайн 

та очно проведено 62 навчально-методичних заходи для представників соціальної сфери області, кандидатів в прийомні батьки, батьки-

вихователі, патронатні вихователі, опікуни/піклувальники, усиновлювачі, а також прийомних батьків та батьків-вихователів, патронатних 

вихователів (охоплено 1,8 тис. осіб). 

Також у навчально-тренінговому центрі соціальної роботи організовано проведення 14 заходів, а саме: 

- робоча онлайн-нарада з представниками центрів соціальних служб та центрів надання соціальних послуг щодо підведення підсумків 

роботи у 2024 році та формування статистичної звітності (63 учасника із 45 територіальних громад); 

- 3 заходи за головуванням заступника начальника ОВА з питань впровадження на Полтавщині реформи системи догляду та 

підтримки дітей, рейтингових показників роботи області та  розробки Гендерного профілю області під головуванням заступника 

начальника обласної військової адміністрації. 

- засідання Координаційного центру підтримки цивільного населення при Полтавській ОВА; 

- підведення підсумків програми огляду сервісів з психічного здоров’я та психосоціальної підтримки в Полтаві в день спільноДії 

«Назустріч новим стандартам: синергія у підготовці фахівців з ПЗПСП» у межах Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?». 

- 2 тренінги «Основи психосоціальної підтримки людей, які хворіють на туберкульоз: інструменти для фахівців соціальної роботи» 

для працівників соціальної сфери та медичних працівників, організоване БФ «Хаб соціального рівняння» у партнерстві з державною 

установою «Центр громадського здоров’я МОЗ» за підтримки БО «ТБ Люди України» (у межах реалізації проєкту «Keep Up Fight ТВ»); 

- 3 зустрічі із представниками ЮНІСЕФ щодо підтримки у повноцінному функціонуванні Полтавського обласного соціального 

центру матері та дитини в м. Полтаві; 



- онлайн -зустріч для представників громад «Нормативно-правове підґрунтя та практичні аспекти організації надання соціальної 

послуги супроводу під час інклюзивного навчання» (67 учасників із 33 ТГ); 

- зустріч з делегацією на чолі з Віце-міністром міжнародної співпраці Міністерства закордонних справ Королівства Нідерландів 

Паскаль Хротенхайс та представника Посольства Королівстка Нідерланди в Україні; 

- робоча зустріч для студентів та викладачів Полтавського державного педагогічного університету щодо діяльності НТЦ та Простору 

Барнахус. 

 

4.6.2.Впровадити мультидисциплінарний 

підхід у наданні соціальних послуг з 

використанням сучасних технологій 

соціальної роботи «кейс-менеджменту» 

(ведення випадку), „кризового втручання” 

спрямованих на реінтеграцію, 

реабілітацію, соціалізацію, запобігання 

потрапляння у складні життєві обставини 

сімей (осіб) 

2024 – 2025 Технологія ведення випадку застосована всіма надавачами соціальних послуг територіальних громад. 

Додатково відповідно до наказу Міністерства соціальної політики України від 16 вересня 2024 року № 423-Н, в області проведена 

робота щодо опрацювання звернень про надання соціальних послуг з використанням цифрового інструменту «Ведення випадку» (кейс-

менеджмент), що є складовою Єдиної інформаційної системи соціальної сфери через Соціальний веб-портал електронних послуг 

Мінсоцполітики України. Протягом 2025 року в територіальних громадах опрацьовано 12,5 тис. звернень про надання соціальних послуг. 

 

 

 

 

4.6.3. Проведення навчання для фахівців 

системи соціального захисту (першої  лінії 

взаємодії із сім’ями/особами які 

опинилися в складних життєвих 

обставинах) методам психологічної 

допомоги емоційного та психологічного 

розвантаження. 

2024 – 2025 Полтавським обласним центром соціальних служб проведено: 

- за підтримки КП „Полтавський обласний центр громадського здоров’я Полтавської обласної ради” 4 тренінги «Mental Trek – 

ефективний освітній комунікативний метод». Участь у заході прийняли 101 особа, в т. ч. 27 осіб, долучених до надання комплексної 

соціальної послуги з формування  життєстійкості; 

- 2 тренінги за курсом ВООЗ з управління стресом для дорослих «Самодопомога+» (30 учасників); 

- 2 навчання «Медіація та примирні процедури, як інструмент вирішення  сімейних та соціальних конфліктів» (32 учасників), до 

проведення якого залучено тренерку, медіаторку Національної медіаторської мережі ГО «Ла Страда-Україна»; 

- 2 тренінги «Психосоціальна підтримка сімей, які зазнали втрат від війни» (34 особи). 

З метою розгляду складних випадків сімей, які отримували соціальні послуги, спеціалістами Полтавського обласного центру 

соціальних служб проведено 18 групових та індивідуальних супервізійних зустрічей із 64 фахівцями соціальної сфери та надано допомогу, 

спрямовану на аналіз і подолання професійних труднощів.  

Полтавським обласним центром соціальних служб проведено організаційну роботу щодо залучення фахівців до 2 навчань: 

- програми «Стратегія підвищення стійкості, розумової активності та концентрації, техніки розпізнавання стресу та управління ним», 

проведеного тренерами Програми розвитку Організації Об’єднаних Націй в Україні (ПРООН). Участь у навчанні прийняли 6 осіб 

(Чутівський, Сенчанський, Щербанівський, Кременчуцький ЦНСП,  Полтавський ОЦСС). 

- вебінару «Поруч з дитиною в горюванні після втрати», проведений ГО «Міжнародний центр розвитку і лідерства» (31 учасник). 

4.7. Організація 

санаторно-

курортного 

лікування осіб, 

стосовно яких 

встановлено факт 

позбавлення 

особистої свободи 

внаслідок 

збройної агресії 

проти України та 

членів їх сімей 

Забезпечити санаторно-курортним 

лікуванням в санаторно-курортних 

закладах, розташованих на території 

Полтавської області: 

2025 Затверджено кошторисом на забезпечення членів сімей осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи 

внаслідок збройної агресії проти України, санаторно-курортним лікуванням в санаторно-курортних закладах, розташованих на території 

Полтавської області на 2025 рік 1 200,0 тис. грн. Профінансовано 16,4 тис. грн. Забезпечено оздоровленням 1 особу. 

4.7.2. членів сімей осіб, стосовно яких 

встановлено факт позбавлення особистої 

свободи внаслідок збройної агресії проти 

України 

 

 

 

5. Надання грошової допомоги, соціальних гарантій та пільг окремим категоріям громадян  

5.1. Надання грошової 

допомоги та пільг 

окремим 

категоріям 

громадян 

Забезпечити надання: 

5.1.1 одноразової грошової допомоги, 

згідно звернень громадян, за рішенням 

Комісії з розгляду питань з надання 

матеріальної допомоги населенню з 

обласного бюджету 

2021 – 2025 Протягом 2025 року за рішенням Комісії з розгляду питань з надання матеріальної допомоги населенню з обласного бюджету надано 

матеріальну допомогу 5,8 тис осіб на загальну суму  29,0 млн. грн, з них: 

19 сім'ям загиблих (померлих) цивільних осіб та 19 постраждалим  внаслідок бомбардувань, авіаударів, збройних нападів та інших 

ушкоджень у період військового стану в Україні  на суму 1 165,0 тис грн; 

32 особам, житлові будинки (квартири) яких зруйновано (пошкоджено) внаслідок збройної агресії російської федерації на суму                

660,0 тис грн. 



5.1.2 одноразової грошової допомоги за 

придбану санаторно-курортну путівку 

особі, супроводжуючій постраждалого 

внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС 1 

категорії, якому встановлено інвалідність 

1 групи 

 4 173 особам, які опинилися у складних життєвих обставинах на суму 17 001,0 тис. грн (серед. розмір –   4,1 тис. грн); 

1 449 онкохворим громадянам та дітям на суму 9 421,0 тис. грн. (середній розмір – 6,5 тис грн); 

55 особам, яким виповнилося 100 років на суму 275,0 тис. грн (розмір виплати 5 тис. грн); 

43 сім’ям, у яких народилася двійня на суму 430,0 тис. грн (розмір виплати 10 тис. грн); 

2 особам одноразову грошову допомогу за придбану санаторно – курортну путівку особі супроводжуючій постраждалого внаслідок 

аварії на Чорнобильській АЕС 1 категорії, якому встановлено інвалідність 1 групи на суму 14,0 тис. грн (розмір виплати 7 тис. грн). 

Проведена виплата разової адресної грошової допомоги, згідно встановлених статусів, у розмірі по  4 тис грн: 

294 членам сімей загиблих (померлих) ветеранів війни з числа учасників бойових дій на території інших держав на загальну суму 

1178,3 тис грн; 

6 сім’ям, у складі яких є діти з інвалідністю, інвалідність яких пов’язана з наслідками Чорнобильської катастрофи – 24,0 тис грн; 

1801 дружині (чоловікові) померлого громадянина, смерть якого пов’язана з наслідками Чорнобильської катастрофи на суму                   

7218,1 тис грн. 

879 сім’ям (у тому числі з числа внутрішньо переміщених осіб), у складі яких є діти з інвалідністю підгрупи А, на суму                          

3 548,8 тис. грн. 

5.1.4. Щорічної разової грошової 

допомоги, згідно зі встановленими 

статусами 

5.2. Фінансова 

підтримка  

організаційної 

діяльності 

громадських 

організацій 

ветеранів та осіб з 

інвалідністю 

5.2.1. Здійснювати фінансову підтримку 

організаційної діяльності обласних 

громадських організацій, які опікуються 

проблемами осіб з інвалідністю, ветеранів 

2021 – 2025 12 обласним громадським організаціям ветеранів війни та осіб з інвалідністю надано фінансову підтримку організаційної діяльності. 

Профінансовано 1 487,1 тис грн.  

5.3.  Виплата 

компенсації за 

проїзд 

автомобільним 

транспортом 

пільгових 

категорій 

громадян 

5.3.1. Забезпечити виплату додаткової 

компенсації вартості проїзду  

автомобільним транспортом на 

міжміських та міжобласних автобусних 

маршрутах загального користування  

окремим категоріям громадян за рахунок 

коштів обласного бюджету 

2021 – 2025 У 2025 році для здійснення компенсації за проїзд автомобільним транспортом пільгових категорій громадян на міжміських і 

міжобласних автобусних маршрутах загального користування (протяжність перевищує 50 км) передбачено 2 550,0 тис. грн, проведено                 

2 687 виплат на суму 2 549,7 тис. грн (100% від поданих заяв). 

Крім того, у 2025 році в касах автостанцій області пільговим категоріям населення на міжміських та міжобласних автобусних 

маршрутах загального користування реалізовано 37 317 квитків на суму 9 284,0 млн грн. 

 

 

7. Забезпечення житлом окремих пільгових категорій населення 

7.1 Забезпечення 

житлом учасників 

бойових дій та 

членів їх сімей 

7.1.1. Надання субвенцій з обласного 

бюджету на виконання місцевих програм 

забезпечення житлом учасників бойових 

дій та членів їх сімей в розмірі до 25% 

опосередкованої вартості спорудження 

житла та в межах нормативної площі, що 

надається громадянам 

2021 – 2025 Кошти на фінансування заходу програми виділяються за запитом органів місцевого самоврядування.  

У  2025 році зазначені запити не надходили і кошти  не виділялись. 

7.2 Забезпечення 

житлом дітей-

сиріт, дітей, 

позбавлених 

батьківського 

піклування, осіб з 

їх числа 

7.2.1. Надання субвенцій з обласного 

бюджету на виконання місцевих програм 

забезпечення житлом дітей-сиріт, дітей, 

позбавлених батьківського піклування, 

осіб з їх числа, що перебувають на 

соціальному квартирному обліку або на 

обліку громадян, які потребують 

поліпшення житлових умов, в розмірі до 

30% опосередкованої вартості 

спорудження житла, визначеного 

нормативно-правовими актами 

Мінрегіону, та в межах унормованої 

площі, що надається громадянам 

2021 – 2025 За інформацією Служби у справах дітей облвійськадміністрації субвенція не надавалася. 



відповідно до вимог чинного 

законодавства 

8. Фінансовий контроль в галузі соціального захисту 

8.1. Розв’язання 

завдань 

внутрішнього 

аудиту та 

фінансового 

контролю в 

установах 

соціального 

захисту населення 

області 

8.1.1. Забезпечити діяльність Обласної 

комунальної установи внутрішнього 

аудиту та фінансового контролю в галузі 

соціального захисту з метою ефективного 

та цільового використання коштів в 

установах та закладах системи соціального 

захисту населення області 

2021 – 2025 Затверджено кошторисом на 2025 рік 3 307,7 тис грн. Профінансовано за 2025 рік 3 307,7 тис грн, що становить 100% від загального 

обсягу видатків. 

9. Реалізація державної сімейної політики, запобігання та протидії домашньому насильству та/або насильству за ознакою статі 

9.1. Формування у 

свідомості людей 

розуміння 

важливості ролі 

сім’ї у житті 

суспільства, 

вихованні нового 

покоління, 

забезпеченні 

суспільної 

стабільності та 

прогресу 

9.1.1. Проведення інформаційно-

просвітницьких заходів спрямованих на 

підтримку сім’ї та відповідального 

батьківства, у тому числі з нагоди 

відзначення Міжнародного дня сім’ї, Дня 

матері,  новорічних та різдвяних свят.  

Виготовлення посвідчень батьків та 

дитини з багатодітної сім’ї. 

2021 – 2025 З нагоди Міжнародного дня сім’ї, який щороку відзначається 15 травня, на офіційній сторінці в соціальній мережі Facebook 

Департаменту соціального захисту населення Полтавської обласної військової адміністрації розміщено інформаційну публікацію, 

присвячену актуальним питанням підтримки сімей в Україні. У статті висвітлено статистичні дані щодо кількості багатодітних сімей, які 

перебувають на обліку в органах соціального захисту населення, обсяги коштів, передбачених у державному бюджеті на відповідні 

соціальні виплати, а також наведено перелік основних видів державної допомоги сім’ям з дітьми. Публікація спрямована на інформування 

громадськості про наявні механізми підтримки родин та привернення уваги до значущості сімейних цінностей у суспільстві. 

Департаментом в липні 2025 року отримано від Мінсоцполітики України та здійснено розподіл між територіальними громадами 

області посвідчень батьків багатодітної сім’ї та посвідчень дитини з багатодітної сім’ї: посвідчення батьків багатодітної сім’ї –                    

590 шт.; посвідчення дитини з багатодітної сім’ї – 880 шт. 

Департамент інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю обласної військової адміністрації забезпечує оприлюднення 

інформаційних матеріалів щодо даної тематики на офіційних вебресурсах обласної військової адміністрації та районних військових 

адміністрацій. Також відповідні інформаційні матеріали направляються до регіональних медіа та органів місцевого самоврядування для 

подальшого їх поширення. 

Наводимо приклади окремих публікацій: 

- У полтавському перинатальному центрі планують створити центр для навчання батьків і медиків (https://dumka.poltava.ua/u-

poltavskomu-perynatalnomu-tsentri-planuiut-stvoryty-tsentr-dlia-navchannia-batkiv-i-medykiv/), За підтримки ЮНІСЕФ створюємо тренінгово-

ресурсний центр для навчання медиків і батьків (https://blog.poltava.to/oksak/22518/), На Полтавщині за сприяння ЮНІСЕФ створюють 

тренінгово-ресурсний центр для підтримки родин з дітьми (https://poda.gov.ua/news/245281), Жителі Полтавщини, які усиновили дитину, 

можуть отримати грошову допомогу від МБО «Благодійний фонд «СОС Дитячі Містечка» Україна (https://poda.gov.ua/news/220337) 

У закладах освіти області відповідно до планів виховної роботи в межах повноважень проводиться системна інформаційно-

просвітницька та роз’яснювальна робота за тематикою запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі, 

збереження довірливих стосунків між батьками та дітьми, відповідального батьківства, важливості сімейного життя, підтримки сім’ї. 

Заходи за цією тематикою здійснюються на постійній основі. 

23 грудня 2025 року у Полтавському академічному обласному українському музично-драматичному театрі ім. М.В. Гоголя відбулося 

традиційне новорічне свято Головної ялинки області. 

У заході взяли участь 200 учнів 5-8 класів з числа талановитих та обдарованих дітей – переможців всеукраїнських, обласних, міських 

олімпіад, конкурсів, фестивалів, змагань, спартакіад із 9 закладів загальної середньої освіти обласного підпорядкування. 

Концертно-розважальна програма, яка відбулась перед виставою, створила справжню атмосферу свята, наповнила серця дітей вірою в 

дива. А різдвяна вистава «Хлопчик на імʼя Різдво» подарувала глядачам позитивні емоції, незабутні враження і налаштувала на очікування 

по-справжньому чарівних зимових свят. Солодкі подарунки, які отримали учасники свята від обласної військової адміністрації, стали 

приємним доповненням свята.  

У закладах освіти області у 2025 році також проводилися різноманітні заходи щодо підтримки сім’ї як для здобувачів освіти, так і для 



їхніх батьків. 

Так, педагогами закладів освіти Омельницької територіальної громади поширено вебінар для батьків «Побудова довірливих стосунків 

із дитиною як профілактика сексуального насильства» (МБО «Служба порятунку дітей»); проведено лекцію для батьків «Відповідальність 

за неналежне виховання дітей», створено  буклети для учнів та батьків «Куди звернутися по допомогу» у випадках  здійснення будь-якого 

насильства, психопросвітницькі заходи з профілактики насильства серед учнів, інтерактивну вправу «Ознаки домашнього насильства», 

годину спілкування «Моє право – жити без насильства», «Гідність і рівність у сім’ї». Учнів закладів освіти громади було залучено до 

інтерактивного навчання з тематики протидії насильству, участі у проєкті «КРОК – освітня гра з протидії насильству 2.0» (організатор – 

команда «EТSetera»). 

Педагогічні працівники закладів освіти Горішньоплавнівської міської ради систематично інформують службу у справах дітей та 

ювенальної  превенції відділу превенції Кременчуцького РУП ГУНП у Полтавській області про випадки: неналежного виконання 

батьківських обов’язків щодо виховання дітей; виявлення насильства в сім’ї щодо дитини чи інших членів родини, залучення дитини до 

правопорушень, в тому числі дрібних правопорушень, під час яких дитина стає свідком чи учасником протиправної діяльності; виявлення 

ситуацій булінгу або кібербулінгу серед учнів, що може загрожувати психологічному чи емоційному благополуччю дитини; виявлення 

фактів експлуатації чи вербування дитини для участі у протиправній діяльності через Інтернет або інші канали. 

У Полтавському фаховому коледжі нафти і газу Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» у 

вересні 2025 року за даною тематикою проведено інформаційно-просвітницькі заходи для студентів із родин військовослужбовців та 

внутрішньо переміщених сімей у рамках реалізації психоедукаційної програми «Коло сил», «Розірви коло: скажи насильству «ні», 

«Дитинство без насильства», «Домашнє насильство – не привід мовчати», «Вчимося протидіяти насильств»  фахівцями БО „Світло надії”, 

ГО «Жіночий хаб 2», БФ «БО «Право на захист», Міжнародної організації з міграції (МОМ)..  

Для здобувачів освіти у Полтавському професійному ліцеї поширено інформацію про «гарячі лінії» психологічної та медичної 

допомоги, корисні ресурси з вправами та техніками, поради психолога «Де шукати допомогу - ресурси, гарячі лінії, центри підтримки», 

бібліотечний порадник «Книжки для тих, хто потребує відчуття дому та сімейного затишку», коментовану презентацію «Сімейні цінності 

української родини», випуск Відкритого мікрофону «Стоп насильству: знати, щоб захистити себе». 

У закладах освіти Великобудищанської сільської ради проведено конкурс дитячої творчості «Стоп насильству» або «Я росту в 

щасливій родині»; семінари з учнями «Я обираю щасливе життя»; батьківські збори «Особистий приклад і авторитет батьків у сім’ї». 

 У Хорольській міській громаді у  групах психологічної підтримки для батьків за програмою «Батьківство без стресу» в межах 

проєкту «Пору», який реалізується ГО «Всеукраїнський громадський центр «Волонтер» спільно з Представництвом Дитячого фонду ООН 

(ЮНІСЕФ) в Україні UNICEF Ukraine. Мета програми: поліпшення стосунків між батьками й дітьми шляхом розвитку та підтримання 

навичок позитивного батьківства; формування навичок розпізнавання стресових реакцій дітей та ознайомлення із способами 

якнайкращого реагування на них; надання першої психологічної допомоги, а також сприяння розвитку стресостійкості батьків та осіб, які 

їх замінюють. Організовувалися зустрічі за тематикою «Ресурси позитивного батьківства». 

Для здобувачів освіти Піщанської сільської ради  створено інформаційні виставки щодо прав жінок у шлюбі та захисту прав жінок і 

дітей у ситуаціях насильства, популяризовано мобільні платформ «White RibbonUA» та «Карта допомоги» для захисту жінок та дітей від 

насильства. 

У звітному періоді у рамках програми «Музей – школі» науковими співробітниками Національного музею - заповідника М.В.Гоголя 

проведено музейний урок «Бабусина скриня».   

У жовтні місяці на сцені  Полтавського академічного обласного українського музично-драматичного театрі імені М.В. Гоголя було 

представлено мюзикл «Легенди Чарівнолісся, виставу за п’єсою Лесі Українки «Лісова пісня»»; 20 грудня відбулася прем’єра музичної 

вистави  «Хлопчик на ім’я Різдво». за мотивами книги британського письменника Мета Гейга та сценарію Ола Паркера; Полтавський 

академічний обласний театр ляльок презентував виставу «Невгамовна ялинка бабусі тигриці» та поновлену чарівну виставу «Вінні-Пух, 

або куди подівся Крістофер Робі»". 

20 грудня Департаментом культури і туризму облвійськадміністрації була організована поїздка до міста Києва для сімей Захисників 

та Захисниць України, яка мала на меті створити простір відпочинку, відновлення та спільного дозвілля. Учасники подорожі відвідали 

океанаріум «Морська казка»,  а також «Зимову країну» на ВДНХ, що подарувала атмосферу свята, радості та казки.  

У звітному періоді  науковими співробітниками Полтавського краєзнавчого музею імені Василя Кричевського для учнівської молоді 

проведено інтерактивні заходи «Різдво в долонях» та «Створи янгола Різдва з Полтавським Краєзнавчим». Діти із захопленням виконували 

тематичні завдання. Цей захід завершив реалізацію спільного проєкту «Етноінтерактив» у 2025 році. У день Різдва Христового, відбувся 

Полтавський обласний фестиваль театралізованого вертепного дійства «Різдвяна Феєрія». Основне святкове дійство розгорнулось на 

Театральній площі, де для полтавців та гостей міста виступали творчі колективи з 17 громад Полтавщини. 

 



9.1.2. Забезпечення надання додаткових 

соціальних гарантій багатодітним сім’я,  

сім’ям, в яких виховуються діти з 

інвалідністю та діти, інвалідність яких 

пов’язана з наслідками Чорнобильської 

катастрофи відповідно до пунктів 

Програми 5.1.4, 5.1.5, 5.3.1   

2022-2025 В області забезпечено надання додаткових соціальних гарантій багатодітним сім’я, сім’ям, в яких виховуються діти з інвалідністю та 

діти, інвалідність яких пов’язана з наслідками Чорнобильської катастрофи. 

За рахунок коштів обласного бюджету діти з багатодітних сімей та діти з інвалідністю користуються правом з відшкодування  

вартості проїзду автомобільним транспортом на міжміських та міжобласних автобусних маршрутах загального користування. 

Крім того, здійснюється виплата щорічної грошової допомоги у розмірі по 4 тис грн:сім’ям, у складі яких є діти з інвалідністю, 

інвалідність яких пов’язана з наслідками Чорнобильської катастрофи;сім’ям у тому числі з числа внутрішньо переміщених осі), у складі 

яких є діти з інвалідністю підгрупи А. 

9.2. Створення умов 

щодо захисту 

інтересів сімей і 

дітей, їх соціальна 

підтримка. 

Сприяння 

поширенню 

сімейних форм 

виховання дітей-

сиріт і дітей, 

позбавлених 

батьківського 

піклування, 

профілактика 

дитячої 

бездоглядності, 

безпритульності, 

запобігання 

правопорушенням 

9.2.1. Проведення освітньо-виховних 

заходів та акцій, інформаційних кампаній 

щодо захисту прав дітей, розвитку 

сімейних форм виховання дітей-сиріт та 

дітей, позбавлених батьківського 

піклування, до Дня захисту дітей, Дня 

усиновлення, річниці Конвенції ООН про 

права дитини, Дня Святого Миколая та 

інших 

2021 – 2025 2025З метою формування позитивного іміджу інститутів альтернативного сімейного виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування, дітей із сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах, а також залучення кандидатів на створення 

прийомних сімей,  дитячих будинків сімейного типу, сімей патронатних вихователів, спеціалістами центрів соціальних служб, центрів 

надання соціальних послуг та фахівцями із соціальної роботи постійно проводяться інформаційно-просвітницькі заходи. 

В ході проведення інформаційних заходів в соціальних Інтернет-мережах розміщено 413 інформаційних матеріалів, в місцевій газеті - 

5 тематичних статей. 

Також проведено 154 групових заходи (лекції, семінари, виступи, інтерактивні бесіди, групові консультації, круглі столи), якими 

охоплено 1973 особи різних категорій населення; розповсюджено 2,9 тис. екз. друкованих інформаційних матеріалів. 

Службою у справах дітей облвійськадміністрації організовано проведення  обласного дитячого свята до  Дня Святого Миколая   в 

Полтавському академічному обласному театрі ляльок.  У програмі свята була  ігрова програма «Таємниці Нового року»: вистава 

«Дивовижний маскарад».  До святкового заходу було залучено 200 дітей, які виховуються у прийомних сім’ях, дитячих будинках 

сімейного типу, опікунами (піклувальниками), сім’ях патронатних вихователів та вихованців Комунального закладу «Центр соціально - 

психологічної реабілітації дітей» Полтавської обласної ради. Під час свята діти отримали 200 солодких подарунків. 

За інформацією Депаратменту культури і туризму 17 листопада до Полтавської обласної  бібліотеки для юнацтва імені Олеся Гончара 

на правовий квест «Країна дитинства», присвячений Всесвітньому Дню дитини та Дню захисту дітей в Україні, в межах науково-

популярного курсу для дітей та підлітків «Ми пізнаємо світ», завітали учні 3-В класу ліцею № 38 імені І. Павловського. Школярі 

ознайомилися з історією виникнення цього свята, переглянули тематичну книжкову виставку та виконали завдання квесту. Продовжує 

роботу англомовна студія «Kids Clap». 

У рамках проєкту «Місце щасливих людей» командою Art Life Гадяцький фаховий коледж культури і мистецтв ім ІП Котляревського 

спільно з психологічною службою коледжу і відділенням фізичної та реабілітаційної медицини Гадяцької МЦЛ започатковано новий 

напрям роботи «Мистецтво. Реабілітація. Ментальне здоров’я». 04 грудня відбулося арттерапевтичне заняття для дітей - пацієнтів 

відділення, що перебувають на реабілітації і потребують функціональної та психоемоційної адаптації. Процес творчості не лише 

відновлює дрібну моторику, а й сприяє емоційному розвантаженню. У грудні місяці в Полтавській обласній філармонії проведено низку 

заходів, зокрема виставу «Казковий сон зимової ночі» для пільгових категорій дітей; інтерактивну програму для дітей «Академія добрих 

справ Святого Миколая». Полтавський  академічний симфонічний оркестр презентував казковий концерт для дітей «Новорічна подорож з 

Оркестром». 

 

9.3. Запобігання 

проявам гендерно 

зумовленого та 

домашнього 

насильства 

9.3.1. Проведення комплексної, 

орієнтованої на різні групи населення 

інформаційно-просвітницької та 

роз’яснювальної роботи щодо запобігання 

та протидії домашньому насильству та/або 

насильству за ознакою статі, в т.ч.: 

- проведення обласної акції  

«Домашнє насильство. Усвідомлення. 

Розуміння. Протидія»; 

- розробка, виготовлення та 

розповсюдження буклетів, плакатів, 

акцидентної продукції відповідної 

тематики; 

- розміщення в засобах масової інформації 

та в соціальних мережах  відеопродукції 

відповідної тематики 

 

 

2021 – 2025 На базі навчально-тренінгового центру соціальної роботи фахівцями обласного центру соціальних служб проведено тренінговий захід 

для представників 9 територіальних громад: Новогалещинська. Гоголівська, Чорнухинська, Гадяцька, Шишацька, Кобеляцька, 

Глобинська, Новооржицька, Оржицька. Тема заходу «Надання соціальної підтримки та допомоги особам, які постраждали від домашнього 

насильства та/або насильства за ознакою статі в територіальних громадах». В межах заходу, відповідно до визначеної мети та програми 

учасники мали змогу підвищити рівень обізнаності щодо видів, причин та наслідків домашнього насильства та формування навичок 

виявлення постраждалих осіб. 

Також фахівцями Полтавського обласного центру соціальних служб проведено тренінг з підвищення рівня кваліфікації з питань 

надання соціальної підтримки та допомог особам, постраждалим від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі. Участь у 

заході прийняти 11 територіальних громад (Білицька, Котелевська, Ланнівська, Мачухівська, Щербанівська, Решетилівська, Терешківська, 

Чутівська, Машівська, Великосорочинська, Сенчанська). Під час навчання опрацьовані питання чинного законодавства та міжвідомчої 

взаємодії суб’єктів, повноваження загальних та спеціалізованих служб підтримки постраждалих осіб від домашнього насильства; надання 

базової соціальної послуги кризового та екстреного втручання відповідно до державного стандарту; соціально-психологічна робота з 

постраждалими особами від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі. 

Командою тренерів Полтавського обласного центру соціальних служб на базі Навчального тренінгового центру організовано та 

проведено п’ятиденне навчання за програмою «Комплексна підтримка осіб, які постраждали від домашнього насильства та/або насильства 

за ознакою статі». У заході взяли участь 80 представників територіальних громад та надавачів соціальних послуг, які працюють із сім’ями, 

що перебувають у складних життєвих обставинах. 

За ініціативою Центру допомоги врятованим м. Полтава, Полтавського обласного центру соціальних служб організовано та 



проведено тренінгові навчання на тему «Сексуальне насильство в умовах війни (СНПК)». У ході навчання учасники були ознайомлені із 

основними поняттями щодо «природи» СНПК та обговорено формування алгоритму виявлення і реагування на випадки сексуального 

насильства, пов’язаного з конфліктом та надання допомоги постраждалим особам. 

В 2025 році Полтавською територіальною громадою в рамках Проєкту «Голос проти насильства» проведено просвітницько-правові 

заходи (тренінги, лекції та індивідуальні бесіди) щодо попередження домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі серед 

жителі Пальчиківського старостинського округу та учнів ЗЗСШ № 8,10,11. 

Командою БО «Світло надії» здійснено виїзну роботу до громад Полтавщини з метою проведення інформаційної сесії для жінок, які 

тимчасово проживають у шелтері для внутрішньо переміщених осіб. Під час інформаційної сесії було надано роз’яснення щодо порядку 

отримання спеціалізованої допомоги у випадках гендерно зумовленого насильства, а також окреслено алгоритм дій у кризових ситуаціях. 

Фахівцями БО „Світло надії” у Професійно-технічному училищі 54 у селищі Котельва проведено інформаційну сесію, під час якої 

спільно зі студентами та викладачами обговорено питання, як розпізнати гендерно зумовлене насильство. Проєкт реалізувався ГО «Десяте 

квітня» та його партнером БО «Світло надії» за підтримки Агентства ООН у справах біженців в Україні (УВКБ ООН).  

Крім того, БО «Світло надії» проведено дводенне навчання для фахівців Ресурсного центру для жінок та дівчат. Під час тренінгу 

обговорено ключові питання роботи з попередження гендерно зумовленого насильства щодо дітей, а також питання запобігання 

сексуальної експлуатації та нарузі. 

Також протягом вересня в області, в рамках співпраці Департаменту соціального захисту населення Полтавської обласної військової 

адміністрації та БО «Світло надії» відбулася серія з трьох тренінгів для фахівців соціальної сфери. Мета зустрічей – надати фахівцям 

більше практичних знань і навичок, аби вони могли якісніше допомогти людям, які постраждали від насильства. 

В Обласному молодіжному центрі 9 грудня проведено регіональний форум, присвячений запобіганню та протидії різним формам 

насильства. Подія об’єднала представників влади, громадського сектору, міжнародних організацій та фахівців, які щоденно працюють з 

темою безпеки та захисту прав людини. До участі долучилися представники Департаменту соціального захисту населення Полтавської 

обласної військової адміністрації. Проєкт реалізується ГО «Десяте квітня» та БО «Світло надії» за підтримки Агенства ООН у справах 

біженців в Україні (УВКБ ООН). 

У Полтаві відбулися два одноденні тренінги для уповноважених підрозділів Національної поліції, спрямовані на підвищення 

обізнаності та практичних навичок у сфері протидії гендерно зумовленому насильству (ГЗН). Темою тренінгів став доступ до отримання 

спеціалізованої допомоги для постраждалих від ГЗН. Захід проходив у форматі відкритого діалогу, з роботою в групах, обміном досвідом і 

практичними прикладами. Проєкт реалізується ГО «Десяте квітня» та його партнером БО «Світло надії» за підтримки Агентства ООН у 

справах біженців в Україні (УВКБ ООН). 

Благодійним фондом «Право на захист» у співпраці з Департаментом соціального захисту населення Полтавської обласної військової 

адміністрації організовано та проведено серію вебінарів «Нульова толерантність до насильства». Участь у заходах взяли в середньому 30 

фахівців, відповідальні за реалізацію заходів із запобігання та протидії домашньому насильству та/або насильству за ознакою статі на 

місцевому рівні. 

Гендерним центром Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» 21 жовтня проведено вуличну 

акцію у межах всеукраїнської комунікаційної кампанії «1325 ЗМІНЮЄ КРАЇНУ», спрямована на підвищення обізнаності молоді та 

громадськості щодо ролі жінок у забезпеченні миру, безпеки та відновленні держави. Ключова ідея кампанії – підкреслити, що безпека 

країни починається з рівноправності участі жінок і чоловіків у процесах ухвалення рішень, відновлення та захисту. Подібні акції відбулися 

також у Миргородській, Кременчуцькій, Чутівській та Диканській громадах. 

У Полтаві відбувся завершальний круглий стіл, присвячений 25-річчю Резолюції Ради Безпеки ООН 1325 «Жінки, мир, безпека», 

обговоренню нового Національного плану дій і підбиттю підсумків регіональної комунікаційної кампанії. Захід об’єднав представників 

органів влади. Сектору безпеки, оборони, громадських організацій та експертів Коаліції 1325 Полтавщини. Учасники наголосили, що 

залучення жінок до процесів ухвалення рішень у сфері безпеки – це ключовий крок до стихійного миру та відновлення держави після 

війни. 

Центрами соціальних служб, центрами надання соціальних послуг та фахівцями із соціальної роботи територіальних громад області 

підготовлено до друку в місцевих засобах масової інформації 12 статей, в соціальних мережах та на офіційних Інтернет-сайтах розміщено 

1302 повідомлення щодо надання соціальних послуг постраждалим від домашнього насильства; розповсюджено 13 тис. екземплярів 

тематичних листівок, буклетів та пам’яток; проведено 787 групових та масових заходи, якими охоплено 13 тис. осіб. 

Також, спільно з представниками державних установ та організацій, які є суб’єктами соціальної роботи з питань запобігання 

домашньому насильству було проведено 197 нарад та 106 тематичних засідань  (1160 осіб). 

З питань попередження проявів домашнього насильства та жорстокого поводження з дітьми було проведено 174 групових заходи (з 

них 42 навчальних семінари) для 3,2 тис. представників громадськості, батьків, дільничних інспекторів, соціальних працівників, посадових 

осіб органів виконавчої влади та місцевого самоврядування. 

Полтавським обласним центром соціальних служб для розповсюдження серед населення територіальних громад області надавачам 



соціальних послуг надані роздаткові матеріали партнерських організацій (буклети, плакати, брошури – 550 шт.). Тематика інформаційних 

матеріалів спрямована на підвищення обізнаності населення щодо реагування на випадки насильства та формування нульової 

толерантності до його проявів. 

Департамент інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю обласної військової адміністрації забезпечує оприлюднення 

інформаційних матеріалів щодо даної тематики на офіційних вебресурсах обласної військової адміністрації та районних військових 

адміністрацій. Також відповідні інформаційні матеріали направляються до регіональних медіа та органів місцевого самоврядування для 

подальшого їх поширення. 

Наводимо приклади окремих публікацій: 

У випадках домашнього та гендерзумовленого насильства єдиним правильним «сценарієм» є убезпечення себе та близьких, не 

замовчування та не толерування проявів та випадків аб’юзу, вчасне прохання по допомогу 

(https://www.facebook.com/vnupolit/posts/pfbid0qN5W2NCLTgLj9iVAghvxFY8ZKHdctEoBoXD6eVGpzPcL1M19QmBEQhdpkzrm3265l?

__cft__%5b0%5d=AZXUtLwR3YuJ5fkGJaYVES9Q2coDKIJbuAp8aGO8IKfpZol4tozmKj-

o1FlWtSxCslseSd4pAhMX4eH_d9Cywvy3paj75mhoP8GfhPotUIFiQry_Bkd5TeskrDOXYYg3NGFswQhBGwm1W_zP7gCtGob7VozXel_Bury7

YNTuoRV2w7A0JXOMdUxNNNJus24iy5s54-HovpwD7xR4xWsYfsSy&__tn__=%2CO%2CP-R), Триває всеукраїнський конкурс «16 днів – 

16 кроків до світу без насильства» (https://poda.gov.ua/news/244624), Міжнародний день боротьби за ліквідацію насильства щодо жінок 

(https://poda.gov.ua/news/245873), Олена Зеленська: Найголовніший запит постраждалих – не тільки на повагу й безпеку, а й на покарання 

злочинців і справедливість (https://poda.gov.ua/news/246131) 

У закладах освіти області в межах повноважень з усіма учасниками освітнього процесу (здобувачами освіти, педагогічною 

громадськістю, батьківською спільнотою) здійснюється систематична інформаційно-просвітницька робота за проблематикою протидії 

будь-яким видам насильства, в тому числі протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі. Розділ «Попередження та 

протидія домашньому насильству» – обов’язкова складова частина Плану виховної роботи кожного закладу освіти. 

Відповідно до зазначених планів у закладах освіти  інформаційно-просвітницька, виховна робота із зазначених питань проводиться як 

у навчальний, так і в  позанавчальний час. 

Так, у ВПУ № 7 м. Кременчука створили онлайн-постери «Гарячі лінії», «Знаю свої права, захист від насильства влітку»,  збиралася 

інформація щодо зайнятості учнів у літній період, було доведено рекомендації щодо безпечного відпочинку, які можуть зменшити ризики 

асоціальної поведінки чи домашнього насильства, організували перегляд соціальних відеороликів на тему, що порушують проблему 

насильства та його наслідків «Розірви коло: знайди підтримку», «Твій голос має значення: скажи «Ні» насильству», «Безпечний дім – 

право кожного», «Почуй мене: історії тих, хто зміг змінити життя».  

На початку нового 2025/2026 навчального року з інформаційними повідомленнями «Домашнє насильство: кого і як карає закон?»  

виступили члени комісії з профілактики правопорушень у навчальних групах Лохвицького медичного фахового коледжу. 

18 вересня 2025 року відбулося спільне засідання Читацького клубу кафедри журналістики та кафедри журналістики  Полтавського 

національного педагогічного університету (ПНПУ) «Жести, які треба знати» про невербальні сигнали про насильство.  

У Полтавському державному медичному університеті (ПДМУ) у вересні 2025 року   провели інформаційну кампанію «СТОП 

Насильству!». Упродовж вересня на офіційних інформаційних ресурсах університету (вебсайт, соціальні мережі) було  розміщено 

просвітницькі матеріали про форми, ознаки та механізми протидії домашньому насильству, а також контактну інформацію служб 

допомоги. Проведено круглий стіл «Домашнє насильство: розпізнати, запобігти, допомогти» за участі представників адміністрації, 

науково-педагогічних працівників, здобувачів освіти, а також запрошених експертів – представників правоохоронних органів, соціальних 

служб і громадських організацій. Організовано анкетування студентів щодо обізнаності у сфері запобігання домашньому насильству, 

тренінг для студентів груп нового набору «Як розпізнати і діяти у випадках домашнього насильства», спрямований на формування 

навичок ненасильницької комунікації, розпізнавання проявів насильства в сім’ї та алгоритму дій у кризових ситуаціях.  

На сайтах закладів освіти розміщено телефони «гарячих ліній» посилання на корисні ресурси, за допомогою яких можна отримати 

інформацію щодо запобігання випадків домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі; створено рубрики і розділи «Протидія 

та запобігання домашньому насильству2,  інформаційні банери, які містять телефони «гарячих ліній» з питань запобігання домашнього 

насильства, торгівлею людьми та гендерної дискримінації;  дані про суб’єктів, які здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії 

домашньому насильству та/або насильству за ознакою статі на регіональному та місцевому рівні. 

Для проведення інформаційно-просвітницьких заходів у закладах освіти власними силами виготовляється різноманітна інформаційна 

продукція для розповсюдження серед учасників освітнього процесу. 

2025 році Департамент освіти і науки облвійськадміністрації з метою активізації та актуалізації роботи з попередження та протидії 

домашньому насильству та насильству за ознакою статі, вдосконалення міжвідомчої взаємодії суб’єктів, які здійснюють роботу у сфері  

захисту прав дітей надіслав керівникам органів управління освітою, закладів освіти відповідні листи: 

- 19.11.2025 – від Управління превентивної діяльності Головного управління Національної поліції в Полтавській області у співпраці із 

Службою у справах дітей, Департаментом освіти і науки, Департаментом охорони здоров’я, Департаментом соціального захисту 



населення, Управлінням молоді та спорту Полтавської облвійськадміністрації дорожню карту, що визначає механізм унеможливлення 

насильства та жорстокого поводження з дітьми та спрямована на забезпечення функціонування ефективної системи унеможливлення будь-

якого виду насильства та жорстокого поводження з дітьми, створення у закладах освіти, культури, охорони здоров’я, соціального захисту, 

фізичної культури і спорту, оздоровлення та відпочинку, молодіжних центрах, дитячих та молодіжних громадських об’єднаннях, інших 

громадських об’єднаннях, що є суб’єктами молодіжної роботи, які контактують з дітьми, середовища, вільного від насильства та 

жорстокого поводження з дитиною, запровадження системи інформування про випадки (або підозру щодо випадків) насильства та 

жорстокого поводження з дітьми у суб’єкті роботи з дітьми та молоддю, а також забезпечення оперативного їх розгляду та реагування на 

них;  

- 28.11.2025 – постанову Кабінету Мвіністрів України від 19 листопада 2025 р. № 1513 «Про затвердження Порядку реагування на 

випадки насильств та жорстокого поводження з дітьми». 

Офіційний сайт Департаменту освіти і науки постійно поповнюється інформаційними матеріалами зазначеної тематики, містять 

телефони «гарячих ліній».  

На сайті Полтавської академії неперервної освіти  ім. М.В. Остроградського (ПАНО) функціонує рубрика «Методичне забезпечення 

діяльності закладів освіти з проблеми запобігання та протидії домашньому насильству». Рубрика містить 4 інформаційні електронні кейси: 

нормативно-правова база; методичне забезпечення для роботи педагогічних працівників; безкоштовні телефонні «Гарячі лінії» (зокрема: 

системна безоплатна правова допомога; центру «Ла Страда-Україна»; Урядовий контактний центр – психологічні та юридичні 

консультації чоловікам та жінкам; «Гаряча лінія» Уповноваженого з прав людини); корисні посилання на онлайн ресурси. Режим доступу: 

https://pano.pl.ua/metodichne-zabezpechennya-diyalnosti-zakladiv-osviti-z-problemi-zapobigannya-ta-protidii-domashnomu-nasilstvu/ Інформація 

регулярно оновлюється. 

На офіційних вебсайтах закладів освіти, сторінках у соціальних мережах, інформаційних стендах у вестибюлях шкіл, класних 

куточках та куточках ментального здоров’я розміщено інформацію з телефонами «гарячих ліній» та посиланнями на телеграм-канали та 

інші корисні ресурси, за допомогою яких можна отримати інформацію щодо запобігання домашньому насильству та/або насильству за 

ознакою статі. 

У закладах освіти також розробляються, виготовляються та розповсюджуються інформаційні матеріали, пам’ятки, буклети, плакати, 

листівки за тематикою попередження домашнього насильства та насильства за ознакою статі, розповсюджуються під час проведення 

заходів. 

Для підвищення ефективності інформаційно-просвітницької роботи з протидії домашньому насильству у закладах освіти в межах 

повноважень з учасниками освітнього процесу  організовуються заходи за згаданою тематикою  відповідно до планів виховної роботи 

закладів освіти,  із запрошенням представників громадських організацій, фондів, державних служб, які працюють з дітьми,  а також планів 

проведення окремих ініційованих акцій, заходів, проєктів всеукраїнського і регіонального рівнів. 

З метою протидії гендерно-зумовленого та домашнього насильства Комунальною установою «Обласний молодіжний центр» 

Полтавської обласної ради (далі – ОМЦ) в 2025 році було організовано роботу кіноклубу «Молодіжна кіноманія», де молодь могла 

переглянути та обговорити переглянуті тематичні фільми (23 заходи, якими охоплено 316 осіб).  Для формуванню здорових стосунків 

серед молоді, формування знань щодо попередження насильства, булінгу та кібербулінгу, формування логічного мислення, а також систем 

уявлень щодо явищ насильства, форм та методів їх попередження і подолання працівниками ОМЦ  було проведено 45 заходи, якими 

охоплено 647 учасників, а саме: серія лекцій на тему «Як не дозволити маніпулювати собою?», «Як навчитись протистояти пасивній 

агресії?», «Булінг: розпізнати, протистояти, допомоги», «Твоя формула спокою», «Емоційна грамотність»,  «Комунікація без конфліктів: 

секрети психології спілкування» та інші.  Були проведені 34 особисті консультативні зустрічі для 43 осіб з психологом у форматі рівний 

рівному. Опрацьовані теми: особисті стосунки та дискримінація, переживання втрати, пригнічений стан, самотність, тривожність, страх 

невідомого/невизначеного. ОМЦ були співорганізаторами регіонального форуму «Це не кіно: це твоє життя, а не сценарій фільму», метою, 

якого було створити безпечний простір для відкритої розмови про різні форми насильства, шляхи допомоги постраждалим і роль кожного 

у запобіганні насильству, взяло участь 80 учасників. Проведенно заняття для молоді з використанням освітньої настільної гри «Котики 

проти насильства», охоплено 50 учасників. 

Розміщено інформаційно-просвітницькі матеріали в соціальних мережах з нагоди визначних дат: 25 листопада (Міжнародний день 

проти насильства щодо жінок), 1 грудня (Всесвітній день боротьби зі СНІДом), 2 грудня (Міжнародний день людей з інвалідністю), 5 

грудня (Міжнародний день волонтера), 10 грудня (День прав людини).В просторі знаходяться роздаткові  тематичні матеріали, які 

постійно в доступі для молоді. 

 

9.3.2. Проведення навчання та підвищення 

рівня професійної компетентності 

суб’єктів, що здійснюють заходи у сфері 

запобігання та протидії домашньому 

2021 ؘ– 2025 Департаментом соціального захисту населення Полтавської обласної військової адміністрацій у співпраці з Полтавським державним 

медичним університетом/ПДМУ в рамках Комплексної програми соціального захисту населення проведено чергове навчання за 

програмою «Навчання для фахівців: ефективні методи роботи з кривдниками» для фахівців територіальних громад по роботі з 

кривдниками. Участь у 5-ти денному навчанні взяли представники Полтавської, Новосанжарської, Миргородської, Гоголівської, 



насильству та насильству за ознакою статі, 

в тому числі спеціалістів, які 

впроваджують корекційні програми для 

кривдників, курсів, тренінгів, семінарів, 

«круглих столів» для осіб, постраждалих 

від домашнього насильства 

Кременчуцької Глобинської, Градизької, Зіньківської, Заводської, Решетилівської, Оболонської, Чорнухинської громад, які здійснюють 

заходи у сфері запобігання та протидії домашньому насильству та/або насильству за ознакою статі, залучені та проводять програму для 

кривдників на замовлення суб’єктів.  

Протягом 2025 року на спеціалізоване навчання для фахівців, які реалізують Типову програму для кривдників профінансовано                

20,5 тис.грн. 

На курсах підвищення кваліфікації в Полтавській академії неперервної освіти ім. М.В. Остроградського (ПАНО)    викладаються 

теми:  

для соціальних педагогів та практичних психологів: «Організація діяльності практичних психологів у системі освіти на виконання 

Законів України «Про запобігання та протидію домашньому насильству», «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

протидії булінгу (цькуванню)», у рамках яких розглядалося питання проведення інформаційно-просвітницької діяльності для педагогічних 

працівників про форми, прояви, причини й наслідки домашнього насильства; «Налагодження взаємодії закладів освіти з суб’єктами 

виявлення та/або організації соціального захисту дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах відповідно до нормативно-

правового поля: завдання працівників психологічної служби», з метою забезпечення міждисциплінарної взаємодії закладу освіти з 

суб’єктами виявлення та/або організації соціального захисту дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах. Навчання у                      

ІV кварталі 2025 року пройшли 74 фахівців; 

для вихователів ЗДО: - «Політика забезпечення безпеки дітей у системі освіти (комплексний підхід до захисту дітей від насильства та 

жорстокого поводження у закладі дошкільної освіти)». Упродовж жовтня-грудня 2025 року охоплено 126 осіб. 

У межах семінару-практикуму «Реагування на випадки насильства, булінгу – психологічний та соціально-педагогічний супровід в 

закладах освіти» 26.11.2025 розглянуто  актуальні нормативно-правові документи, що регламентують роботу з попередження випадків 

булінгу, алгоритмами реагування на випадки домашнього насильства, зокрема про завдання відповідно до «Типової програми 

унеможливлення насильства та жорстокого поводження з дітьми» (затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 04.06.2025 р. 

№ 658),  учасники ознайомилися з особливостями роботи педагогічних працівників закладів дошкільної освіти  щодо забезпечення 

безпеки дітей в частині запобігання будь-якого прояву насильства, ознайомилися з досвідом розробки в закладах освіти  «Положення про 

запобігання та протидію насильству та жорстокому поводженню з дітьми в закладі освіти» з урахуванням завдань «Типової програми 

унеможливлення насильства та жорстокого поводження з дітьми» (181 учасник заходу – працівники психологічної служби закладів освіти 

та інші педагогічні працівники). 

Полтавським обласним центром соціальних служб в межах коштів, затверджених Календарним планом програм (заходів) 

Полтавського обласного центру соціальних служб на 2025 рік (ТПКВК МБ 0813121) проведено 4 навчальних заходи «Надання соціальної 

підтримки та допомоги постраждалим від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі», учасниками яких стали 62 особи – 

представники соціальної сфери територіальних громад області.  

Учасникам навчань надана інформація щодо функціонування спеціалізованих служб підтримки постраждалих осіб від домашнього 

насильства та/або насильства за ознакою статі, «Центру допомоги врятованим» у м. Полтаві, Кризового центру для жінок з дітьми БО 

«Світло надії», притулку для осіб, постраждалих від домашнього насильства (м. Лубни), а також ознайомлено з алгоритмом спілкування з 

постраждалою особою/дитиною та наданням першої психологічної допомоги. 

Також, у взаємодії з Центром допомоги врятованим (м. Полтава) проведено тренінг «Сексуальне насильство в умовах війни (СНПК). 

Наслідки та шляхи подолання» (17 учасників). 

За запитами громад в ІV кварталі 2025 року проведено модульне навчання за Програмою комплексної підтримки осіб, постраждалих 

від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі. Навчання успішно пройшли та отримали сертифікати 82 фахівці соціальної 

сфери громад області. 

Полтавським регіональним центром підвищення кваліфікації  проведено дистанційне навчання державних службовців та посадових 

осіб органів місцевого самоврядування за загальною короткостроковою програмою підвищення кваліфікації:  

 «Гендерно зумовлене та домашнє насильство: причини, наслідки, профілактика та законодавче врегулювання». Участь у навчанні 

взяли 73 особи з числа державних службовців та посадових осіб органів місцевого самоврядування. 

9.3.3. Сприяти створенню та 

функціонуванню спеціалізованих закладів 

підтримки та проживання для осіб, 

постраждалих від домашнього насильства 

та /або насильства за ознакою статі , в т.ч. 

притулків для постраждалих осіб, денних 

центрів, кризових кімнат, 

консультативних служб. 

Забезпечити висвітлення в ЗМІ 

2022-2025 У Полтавській області функціонує мережа загальних та спеціалізованих служб підтримки для постраждалих осіб, а саме:  

Загальні служби: 47 центрів надання соціальних послуг; 8 центрів соціальних служб. 

Спеціалізовані служби: 5 служб первинного соціально-психологічного консультування осіб, які постраждали від домашнього 

насильства та/або насильства за ознакою статі; 6 денних центрів соціально-психологічної допомоги особам, які постраждали від 

домашнього насильства за ознакою статі з кризовими кімнатами; 45 мобільних бригад соціально-психологічної допомоги, які здійснюють 

надання соціально-психологічної допомоги постраждалим особам, зокрема соціальних послуг з консультування, кризового та екстреного 

втручання, соціальної профілактики відповідно до їх потреб; 1 мобільна бригада у Полтавській територіальній громаді, створена Фондом 

галузі народонаселення з імплементаційним партнером Міжнародний фонд охорони здоров’я та навколишнього середовища «Регіон 

Карпат» NEEKA; 1 притулок для осіб, які постраждали від домашнього насильства та насильства  за ознакою статі   (м. Лубни);                          



інформації про діяльність спеціалізованих 

служб та установ для  постраждалих від 

домашнього насильства та /або насильства 

за ознакою статі. 

1 притулок, для жінок та дітей, які постраждали від домашнього насильства БО «Світло надії»  (м. Полтава). 

Розпорядженням КМУ від 22.10.2024 року № 1030-р «Про розподіл субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на 

створення мережі спеціалізованих служб підтримки осіб, які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі 

у 2024 році» виділено субвенцію в загальній сумі 16,5 млн грн на придбання автомобілів для спеціалізованих служб: 8 територіальним 

громадам (Білицькій, Глобинській, Котелевській, Лубенській, Миргородській, Пирятинській, Хорольській та Шишацькій). 

У 2025 році всі 8 територіальних громад успішно завершили необхідні закупівельні процедури та отримали автомобілі. 

Департамент інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю обласної військової адміністрації забезпечує оприлюднення 

інформаційних матеріалів щодо даної тематики на офіційних вебресурсах обласної військової адміністрації та районних військових 

адміністрацій. Також відповідні інформаційні матеріали направляються до регіональних медіа та органів місцевого самоврядування для 

подальшого їх поширення. Наводимо приклади окремих публікацій:  Благодійна організація «Вихід є!»: 20 років роботи, спрямованої на 

підтримку людей, які пережили насилля, залежність, травми (https://np.pl.ua/2025/01/blahodiyna-orhanizatsiia-vykhid-ie-20-rokiv-roboty-

spriamovanoi-na-pidtrymku-liudey-iaki-perezhyly-nasyllia-zalezhnist-travmy/), Гендерно зумовлене насильство — проблема, яку не можна 

ігнорувати (https://poda.gov.ua/news/209664), Дитячі бійки з дорослими наслідками: що треба знати про відповідальність за них 

(https://np.pl.ua/2025/02/dytiachi-biyky-z-doroslymy-naslidkamy-shcho-treba-znaty-pro-vidpovidalnist-za-nykh/), Запобігання та протидія 

домашньому насильству: механізм впровадження в територіальних громадах (https://poda.gov.ua/news/211572). 

На Інтернет-сторінках центрів соціальних служб, центрів надання соціальних послуг та територіальних громад області постійно 

оновлюється інформація щодо спеціалізованих служб підтримки  осіб, постраждалих від домашнього насильства та /або насильства за 

ознакою статі. 

9.3.4. Забезпечити надання якісних 

соціальних послуг  особам, постраждалим 

від домашнього насильства та /або 

насильства за ознакою статі, на території 

відповідної адміністративно-

територіальної одиниці, у тому числі 

шляхом соціального замовлення.. 

2022-2025 У Полтавській області стартував проєкт із розширення доступу до притулків. У Кременчуці відбулася перша зустріч у межах 

ініціативи «Підвищення доступу до послуг притулків для постраждалих осіб у громадах Полтавщини» організована БО «Світло надії». 

Проєкт спрямований на створення ефективних механізмів допомоги людям, які постраждали від домашнього та гендерно зумовленого 

насильства. До зустрічі долучилися представники місцевої влади, соціальних служб, медичних та освітніх закладів, громадськості, а також 

учасники Коаліція 1325 Полтавщина. За цей час експертки з протидії домашньому та гендерно зумовленому насильству відвідали 

Чутівську, Кобеляцьку, Опішнянську, та Оржицьку громади.  

Інформація про доступні послуги та права розміщена на вебпорталі Полтавської обласної військової адміністрації, на офіційних сайтах 

районних військових адміністрацій, а також на сайтах і в газетах територіальних громад. Дані джерела надають інформацію про загальні 

та спеціалізовані служби підтримки для постраждалих осіб, а також про фахівців, які надають допомогу та консультації. На вказаних 

ресурсах також доступні контактні номери телефонів регіональних та всеукраїнських «гарячих» ліній, за якими можна звернутися по 

допомогу. 

Полтавським обласним центром соціальних служб розроблена Інтерактивна карта «Спеціалізовані служби підтримки постраждалих 

осіб від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі, які функціонують в територіальних громадах Полтавської області», 

яка розміщена на порталі ОВА. Дана карта містить інформацію про всі спеціалізовані служби допомоги для осіб, які постраждали від 

домашнього насильства, насильства за ознакою статі, торгівлі людьми та СНПК. 

 (https://www.google.com/maps/d/embed?mid=1xUj8WWLq6u7HS6QAdhzkEACGba1UUyQ&hl=uk&ehbc=2E312F). 

9.4. Надання 

соціальних послуг 

особам, які 

потребують 

соціальної уваги 

та підтримки 

9.4.1. Забезпечення фінансування 

комунальної установи „Полтавський 

обласний соціальний центр матері та 

дитиниˮ 

2021 – 2025 Затверджено кошторисом на 2025 рік 3 188,3 тис грн; профінансовано за 2025 рік –  3 156,0 тис грн, що становить 99 % від загального 

обсягу видатків.  

9.4.2. Забезпечення фінансування 

Полтавського обласного центру 

соціальних служб 

 

2021 – 2025 Затверджено кошторисом на 2025 рік 14 500,0 тис грн. Профінансовано за 2025 рік – 14 499,7 тис грн, що становить 99,9% від 

загального обсягу видатків. 

10. Реалізація державної політики забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків та протидії торгівлі людьми 

10.1. Подолання 

ґендерних 

стереотипів щодо 

ролі чоловіків і 

жінок у сім’ї й 

суспільстві 

10.1.1.Проведення інформаційно-

просвітницьких та культурологічних 

заходів з питань утвердження ґендерної 

рівності у суспільстві, недопущення 

гендерної дискримінації, в тому числі з 

нагоди: Міжнародного дня прав жінок та 

миру; Міжнародної щорічної акції «16 

днів проти гендерно обумовленого 

насильства»; Виготовлення та розміщення 

2021 – 2025 З нагоди Міжнародного дня прав жінок та миру, який щороку відзначається 8 березня, на офіційній сторінці Департаменту 

соціального захисту населення Полтавської обласної військової адміністрації в соціальній мережі Facebook оприлюднено тематичну 

інформаційну публікацію, в якій висвітлено значення цього дня, акцентовано увагу на правах жінок, гендерній рівності, а також на ролі 

жінок у підтриманні миру та безпеки в умовах воєнного часу. 

У межах Всеукраїнської акції «16 днів проти насильства» було розроблено та затверджено заступником начальника Полтавської 

обласної військової адміністрації Обласний план заходів з проведення акції «16 днів проти насильства» у 2025 році. Кампанія 

реалізовувалася в контексті державної політики у сфері запобігання та протидії насильству та набула характеру масштабної інформаційно-

просвітницької ініціативи, яка протягом двох тижнів охопила всю територію області. До її проведення долучилися соціальні служби, 

органи місцевого самоврядування, правоохоронні, освітні та медичні установи, громадські організації та міжнародні партнери.                        

https://poda.gov.ua/news/211572


інформаційної продукції, спрямованої на 

поширення серед населення інформації 

щодо забезпечення рівних можливостей 

для жінок та чоловіків щодо поєднання 

професійних і сімейних обов'язків, 

унеможливлення проявів гендерного 

насильства тощо 

У 60 територіальних громадах відбулися заходи різних форматів, які об’єднали фахівців відповідних сфер, представників місцевої влади, 

працівників освіти й охорони здоров’я, молодь та активних мешканців громад. 

У територіальних громадах області відбулися круглі столи, навчальні тренінги, інформаційні зустрічі, семінари-наради та 

інтерактивні заходи, присвячені ключовим аспектам протидії насильству: 

– формування ефективної системи реагування; 

– алгоритми взаємодії між суб’єктами; 

– доступність послуг для постраждалих; 

– розвиток системи інформування населення щодо доступних послуг та шляхів отримання допомоги. 

Окрему увагу було приділено підвищенню професійної компетентності спеціалістів та вдосконаленню їхніх практичних умінь щодо 

здійснення заходів реагування, у тому числі під час роботи з випадками домашнього насильства, насильства за ознакою статі та 

сексуального насильства, пов’язаного з конфліктом, а також забезпеченню належної міжвідомчої взаємодії відповідно до вимог чинного 

нормативно-правового регулювання. 

Департамент інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю обласної військової адміністрації забезпечує оприлюднення 

інформаційних матеріалів щодо даної тематики на офіційних вебресурсах обласної військової адміністрації та районних військових 

адміністрацій. Також відповідні інформаційні матеріали направляються до регіональних медіа та органів місцевого самоврядування для 

подальшого їх поширення. 

Наводимо приклади окремих публікацій: 

- Жінки в бізнесі: шлях до економічного зростання»: у Полтаві обговорили можливості та перешкоди в підприємництві для жінок 

(https://np.pl.ua/2025/01/zhinky-v-biznesi-shliakh-do-ekonomichnoho-zrostannia-u-poltavi-obhovoryly-mozhlyvosti-ta-pereshkody-v-

pidpryiemnytstvi-dlia-zhinok/); Гендерно зумовлене насильство — проблема, яку не можна ігнорувати (https://poda.gov.ua/news/209664); 

«Інша жінка» з Полтавщини бере участь у спільному проєкті з естонськими колежанками (https://np.pl.ua/2025/01/insha-zhinka-z-

poltavshchyny-realizuie-spilnyy-proiekt-iz-estonskymy-kolezhankamy/); «Хочу повернутися на український Донбас» – історія медикині із 

полтавської 116-ї бригади ТрО (https://zmist.pl.ua/news/hochu-povernutysya-na-ukrayinskyj-donbas-istoriya-medykyni-iz-poltavskoyi-116-yi-

brygady-tro), На Полтавщині навчають жінок професій, в яких традиційно переважали чоловіки (https://poda.gov.ua/news/213119), 

Підтримка жінок-фермерок: до участі у програмі запрошують мешканок Полтавщини (https://poda.gov.ua/news/224868), Дискримінація за 

ознакою статі: як закон захищає право на рівність (https://t.me/c/1270376549/20428). 

Служби у справах дітей області в межах повноважень долучилися до заходів Міжнародної щорічної акції «16 днів проти гендерно 

обумовленого насильства». Так, у громадах області було проведено низку круглих столів за участю працівників служб у справах дітей.               

На сайтах виконавчих органів громад, на сторінках у Facebook та на дошках оголошень громад розміщено інформаційні матеріали щодо 

запобігання і протидії домашньому насильству. Працівниками служб у справах дітей було взято участь в інформаційно-просвітницьких 

акціях, засіданнях «круглого столу», нарадах, лекціях та інших заходах. 

До сфери управління служби у справах дітей обласної військової адміністрації належить Комунальний заклад «Центр соціально - 

психологічної реабілітації дітей» Полтавської обласної ради (далі – Центр). З вихованцями Центру проведено тематичні заходи до 

«Всесвітнього дня боротьби зі СНІДом», «Міжнародного дня боротьби з рабством», «Міжнародного дня прав людини», а також проведено 

флешмоб солідарності до «Помаранчевого тижня єдності». 

Проведення інформаційно-просвітницької роботи за тематикою гендерної рівності, подолання гендерних стереотипів – також 

заплановано у Планах виховної роботи закладів освіти. 

Так, у закладах освіти Хорольської міської ради психологічною службою здійснено заходи  «Настільна карткова гра «Коло безпеки», 

психоедукацію для педагогів «Навчання та виховання без гендерних стереотипів»,  тематичні бесіди «Чоловік без насильства: шлях до 

рівності», «Гендерна рівність: що це і чому це важливо?», «Справжня мужність – бути за рівність», обговорено фільми «Безпека у серці: 

кіно про насильство та його подолання», «Гендерні стереотипи в кіно: як їх подолати?», рольові ігри та тренінги на емпатію «Ти не один: 

як допомогти, коли бачиш насильство», «Не будь байдужим: рольові ігри для чоловіків», «На місці жертви: розуміємо, щоб діяти». 

Подолання гендерних стереотипів у закладах освіти Лубенської міської ради упродовж 2025 року впроваджувалося через 

використання прикладів успішних жінок і чоловіків у різних сферах, щоб розширити уявлення учнів про можливості кожної статі; 

дискусії, дебати, інформаційні лекторії, тренінги, конкурси малюнків на тему рівності, толерантності та руйнування стереотипів «Гендер і 

стать»; батьківські збори, тренінги про вплив виховання та формування гендерних стереотипів; усунення гендерної дискримінації у 

вимогах до одягу, поведінки  залучення дівчат і хлопців до різних спортивних активностей без обмежень за статтю. 

 У закладах освіти до участі у заходах постійно залучають чоловіків-лідерів, спортсменів, військових, які підтримують ідею 

ненасильства; освітні кампанії проводяться у «чоловічих» просторах у спортзалах; використовуйте відео, де чоловіки розповідають, чому 

важливо говорити про проблему; проводиться робота з підлітками щодо формування навичок ненасильницької комунікації та 

відповідального ставлення до стосунків. 

Проведення інтерактивних занять, які навчають учнів розпізнавати різні форми насильства, а також розв’язувати конфлікти мирним 

https://t.me/c/1270376549/20428


шляхом. 

У коледжі Кременчуцького національного університету імені  М. В. Остроградського здобувачі освіти  директор, адміністрація, 

педагогічні та науково-педагогічні працівники  успішно закінчили курс «Жінки та чоловіки: гендер для всіх» і отримали відповідні 

сертифікати директор, адміністрація, педагогічні та науково-педагогічні працівники. 

У закладах загальної середньої освіти Диканської селищної ради постійно проводяться цикли тематичних бесід «Що таке гендер?», 

«Чи стосується мене гендерна рівність?»; відеолекторії «Протидія гендерному насильству», «STOP булінг»; «круглі столи», «Мій 

улюблений світ – без насильства», «Морально-етичне виховання особистості»; фоточеленджі  «Я проти насильства», «Світ без насильства 

очима дітей». 

Психологами закладів освіти постійно проводиться моніторинг ризиків  виникнення всіх форм насильства серед дітей та учнівської 

молоді, визначення причин тривожності та агресивності. 

Представники закладів освіти Кременчуцької міської ради пройшли 2-денний тренінг від «Благодійного фонду «СОС Дитячі 

Містечка» з міжвідомчої взаємодії задля забезпечення найкращих інтересів дитини. 

В рамках проєкту «Твій рух вперед», що впроваджується ГО «Лідерка» за технічної підтримки ООН Жінки в Україні та за 

фінансування Жіночого фонду миру та гуманітарної допомоги ООН (WPHF), 

2 представники психологічної служби системи освіти м. Кременчука пройшли 4-денний тренінг «Гендерний підхід у врядуванні», 

метою якого є підвищення компетентностей фахівців органів місцевого самоврядування у впровадженні гендерно чутливого підходу у всі 

сфери життєдіяльності громади. 

Департамент освіти і науки облвійськадміністрації поінформував керівників органів управління освітою, закладів освіти про 

надходження листа Міністерства молоді та спорту України  від 25.11.2025 № 12653/6.3 «Щодо участі у вебінарі з теми профілактики 

онлайн-насильства щодо дівчат-підлітків» та запропонував долучитися до участі в ньому 03.12.2025.  

Вебінар проводився в рамках трирічного проєкту «Cybersafegirls – цифрова безпека українських дівчат», спрямованого на запобігання 

сексуального онлайн-насильства щодо дівчат-підлітків, які постраждали від конфлікту в Україні. Проєкт ставить на меті забезпечити 

гендерну рівність українських підлітків (хлопців та дівчат) у напрямку попередження сексуального насильства дівчат-підлітків в мережі 

Інтернет, а також підвищення обізнаності спеціалістів з захисту прав дітей, батьків та вчителів.  

Здобувачі освіти області мали можливість у період з 01 листопада по 01 грудня 2025 року у рамках щорічної Всеукраїнської акції «16 

днів проти насильства» взяти участь в інформаційно-просвітницькому творчому конкурсі для дітей віком від 15 до 17 років «16 днів – 16 

кроків до світу без насильства».  

Департамент освіти і науки облвійськадміністрації з нагоди стартування акції „16 днів проти насильства” на власному сайті розмістив 

інформацію з гаслом: «Ми, педагоги, в умовах воєнного стану в Україні, викликів і ризиків сьогодення розуміємо важливість формування 

ціннісних життєвих навичок у нашої молоді. Відзначимо дати акції, скористаймося можливістю під час кампанії нагадати здобувачам 

освіти про необхідність протистояти будь-яким видам насильства і спробам порушення прав людини!».  

26 листопада 2025 року в Полтавській академії неперервної освіти ім. М. В. Остроградського (ПАНО) відбувся онлайн семінар-

практикум «Реагування на випадки насильства, булінгу – психологічний та соціально-педагогічний супровід в закладах освіти». Захід у 

межах Всеукраїнської акції «16 днів проти насильства» був спрямований на підвищення професійної компетентності працівників 

психологічної служби у питаннях запобігання випадків насильства та булінгу. Участь взяли 181 фахівець (практичні психологи, соціальні 

педагоги, інші педагогічні працівники закладів освіти).  

У всіх закладах освіти області до кожного дня акції «16 днів проти насильства» у різних форматах проведено інформаційно-

просвітницькі заходи, організовано креативні інсталяції,  тематичні дні «Помаранчевий день єдності».   

На сайті ПАНО ім. М.В. Остроградського функціонує розділ «Методичне забезпечення діяльності закладів освіти з проблем протидії 

торгівлі людьми», інформація регулярно оновлюється. Посилання на ресурс: https://pano.pl.ua/metodichne-zabezpechennya-diyalnosti-

zakladiv-osviti-z-problem-protidii-torgivli-ljudmi/ 

Для проведення заходів за проблематикою торгівлі людьми педагогічні працівники закладів освіти області користуються матеріалами 

з електронного банку науково-методичної літератури, розміщеного на сайті Міністерства освіти і науки України (лист МОНУ від  

25.03.2022 № 1/3663 «Щодо запобігання торгівлі людьми в умовах воєнної агресії»). 

Полтавською обласною службою зайнятості в межах компетенції проводяться серед безробітних громадян інформаційно-

роз’яснювальна робота та просвітницькі заходи з питань запобігання дискримінації та гендерної нерівності. За оперативними даними 

протягом 2025 року обласною службою зайнятості проведено 737 інформаційних семінарів із загальних питань зайнятості, в яких зокрема 

висвітлюється питання запобігання дискримінації та гендерної нерівності при влаштуванні на роботу. В зазначених семінарах взяли участь 

4,9 тис. безробітних жінок (80,4 % усіх учасників). Крім того, з метою орієнтації жінок та чоловіків на заснування та розвиток власної 

справи обласною службою зайнятості проводяться семінари з питань заснування та розвитку власного бізнесу. Протягом звітного періоду 

проведено 62 семінари «Генеруй бізнес ідею та розпочни свій бізнес» за участю 286 жінок (83,6 % усіх учасників). 

Східним міжрегіональним центром з надання безоплатної правичної допомоги проведено 43 правопросвітницькі заходи. 



10.1.2. Проведення  навчальних семінарів-

тренінгів для посадових осіб органів 

виконавчої влади та місцевого 

самоврядування з питань: 

- реалізації державної політики 

забезпечення рівних прав та можливостей 

жінок і чоловіків; 

- реалізації Національного плану дій з 

виконання резолюції Ради Безпеки ООН 

1325 «Жінки, мир, безпека», 

- встановлення статусу особи, яка 

постраждала від торгівлі людьми 

2021 – 2025

  

Представник Департаменту соціального захисту населення Полтавської обласної військової адміністрації та представницями Коаліції 

1325 Полтавщина взяв участь у другій стратегічній сесії з розроблення рекомендацій для третього Національного плану дій на 2026-2030 

роки щодо імплементації Резолюції в м. Києві. Друга сесія мала на меті, після підсумків першої зустрічі, деталізувати завдання та заходи 

майбутнього Плану, визначити ключові індикатори для оцінки його ефективності та підготувати підґрунтя для впровадження на 

національному і місцевому рівнях. Робота відбувалась в тематичних групах за методикою «Світового кафе» – для максимальної 

залученості всіх учасників та узгодження позицій. Захід організовано та проведено Інформаційно-консультативним жіночим центром в 

межах проєкту «Жінки, мир, безпека: діємо разом», який реалізує Українській Жіночий Фонд завдяки підтримці Уряду Великої Британії, 

наданої через Міністерство закордонних справ, у справах Співдружності націй та розвитку Сполученого Королівства на запит та в 

партнерстві з Урядовою уповноваженою з питань гендерної політики, Міністерством соціальної політики України. 

В межах проєкту «Жінки, мир, безпека: місцеві потреби – місцеві вирішення» 19-23 травня 2025 року відбувся навчальний візит до 

Гааги та Брюсселя, який реалізує Український Жіночий Фонд за підтримки Королівства Нідерланди. До складу делегації увійшли 

представник Департаменту соціального захисту населення Полтавської обласної військової адміністрації та представниця Коаліції 1325 

Полтавщина. У Гаазі учасниці зустрілися з представницями організацій WO=MEN та Human Security Collective, де обговорили європейські 

підходи до реалізації WPS-стратегій. У межах дискусій було презентовано модель холістичної безпеки та інструменти партисипативних 

досліджень, що перегукуються з українським досвідом локалізації Резолюції 1325.У Брюсселі делегація взяла участь у заході, 

присвяченому 25-річчю Резолюції 1325. Обговорювали нові виклики, зокрема діпфейки та штучний інтелект як інструменти дезінформації 

і ГЗН, мілітаризацію й досвід роззброєнь у різних країнах, а також ті аспекти 1325, які часто залишаються поза увагою національних 

планів. 

Експертки Коаліції 1325 Полтавщина та представники Департаменту соціального захисту населення облвійськадміністрації взяли 

участь у тренінгу від Українського Жіночого фонду організованого та проведеного у м. Києві. Мета заходу організація та проведення 

моніторингу обласних планів з виконання НПД 1325 у 2024 році. Навчання, яке провели експертки апарату Урядової Уповноваженої з 

питань гендерної політики, Міністерства соціальної політики та Українського Жіночого Фонду включало вивчення теоретичного 

інструментарію, так і практичних засад організації моніторингової роботи. 

Департаментом соціального захисту населення Полтавської обласної військової адміністрації спільно з Полтавським регіональним 

центром підвищення кваліфікації у березні 2025 року організовано дистанційне навчання для державних службовців та посадових осіб 

місцевого самоврядування за короткостроковою програмою «Запобігання та протидія торгівлі людьми».  

У квітні 2025 року представники районних військових адміністрацій взяли участь у навчальних онлайн - сесіях для поглибленого 

аналізу нових законодавчих положень міжнародного рівня з протидії торгівлі людьми, ознайомлення з прогресивними практиками різних 

країн світу, аналізу сучасних викликів з протидії цьому явищу організованих Міністерством соціальної політики спільно з Національним 

агентством України з питань державної служби та Вищою школою публічного управління, Всеукраїнською громадською організацією 

Центр – «Розвиток демократії», Громадською радою при міжфракційному депутатському об’єднанні «Рівні можливості».  

На базі НУ «Полтавська політехніка імені Юрі Кондратюка» 13-14 листопада відбувся експертний захід – Регіональна консультація з 

жіночими організаціями та розвитку партнерства у сфері гуманітарного реагування. Захід об’єднав представників і представниць 

державних інституцій, громадського сектору, органів місцевого самоврядування. Мета заходу налагодити партнерство, побачити реальні 

ініціативи в регіоні та об’єднувати зусилля, для осіб, які звертаються по допомогу, отримували ще ширший і якісний спектр послуг. 

Представники Департаменту соціального захисту населення Полтавської обласної військової адміністрації взяли участь у глобальній 

акції «16 днів проти насильства» — Міжнародній конференції «Об’єднані заради справедливості: зміцнення партнерства задля підтримки 

постраждалих від СНПК», що відбулася 26 листопада 2026 року в місті Києві. Захід об’єднав представників державних структур, 

міжнародних організацій, правозахисників та експертів та мав на меті наголосити, що сексуальне насильство під час конфліктів є одним із 

найтяжчих воєнних злочинів і часто використовується як інструмент терору. 

Членкині Коаліції 1325 взяли участь в Національному форумі присвяченому підсумкам, досягненням та викликам у реалізації 

Національного плану дій з виконання резолюції Ради Безпеки ООН 1325 «Жінки, мир, безпека» у 2021-2025 та врахування отриманих 

уроків для підготовки до впровадження НПД 1325 на наступний період. Захід відбувся за участі Віце прем’єр-міністра з питань 

європейської та євроатлантичної інтеграції, Урядової уповноваженої з питань гендерної політики, представників Посольства Великої 

Британії, Швеції, Хорватії, Канади в Україні, представників органів місцевого самоврядування, Секретаріату Кабінету Міністрів України, 

міжнародних та громадських організацій. 

У квітні 2025 року представники районних військових адміністрацій взяли участь у навчальних онлайн- сесіях для поглибленого 

аналізу нових законодавчих положень міжнародного рівня з протидії торгівлі людьми, ознайомлення з прогресивними практиками різних 

країн світу, аналізу сучасних викликів з протидії цьому явищу організованих Міністерством соціальної політики спільно з Національним 

агентством України з питань державної служби та Вищою школою публічного управління, Всеукраїнською громадською організацією 

Центр – «Розвиток демократії», Громадською радою при міжфракційному депутатському об’єднанні «Рівні можливості». 

Департаментом соціального захисту населення Полтавської обласної військової адміністрації спільно з Полтавським регіональним 



центром підвищення кваліфікації 26.08.2025 року у межах програми з питань запобігання та протидії торгівлі людьми проведено дві 

тематичні зустрічі у форматі вебінару. Під час першої зустрічі розглядалися питання визначення поняття «торгівля людьми», механізми 

виявлення постраждалих, зокрема дітей, а також особливості роботи з ними. Другий вебінар був присвячений національному механізму 

взаємодії суб’єктів, які здійснюють заходи у сфері протидії торгівлі людьми в Україні, а також методичним основам організації роботи з 

попередження цього явища. Захід був спрямований на формування практичних знань і навичок представників органів влади та місцевого 

самоврядування щодо ефективного реагування на випадки торгівлі людьми та посилення співпраці у сфері захисту прав людини.  

Представники районних військових адміністрацій 10.07.2025 взяли участь в навчальному онлайн-вебінарі «Залучення та інтеграція 

досвіду осіб, які постраждали від торгівлі людьми, для впливу на політику та практику: позитивні практики та матеріал для роздумів для 

України» організований Міністерством соціальної політики України у партнерстві з Офісом Спеціального представника і координатора 

ОБСЄ з протидії торгівлі людьми. 

З метою підвищення рівня професійних компетенцій працівників соціальної сфери з питань підтримки та допомоги особам, 

постраждалим від торгівлі людьми, Полтавським обласним центром соціальних служб організовано проведення 6 вебінарів та один 

офлайнтренінг «Протидія торгівлі людьми, зокрема в онлайн-просторі, з метою зменшення вразливості жінок і дівчат до потрапляння в 

ситуацію торгівлі людьми, зокрема в онлайн просторі з метою сексуальної експлуатації», до проведення яких залучено тренерку мережі 

ГО «Ла Страда-Україна» (122 учасники).   

Полтавським обласним центром соціальних служб в межах коштів, затверджених Календарним планом програм (заходів) 

Полтавського обласного центру соціальних служб на 2025 рік (ТПКВК МБ 0813121), проведено: навчальний тренінг «Сексуальне 

насильство в умовах війни (СНПК). Наслідки та шляхи подолання» за ініціативи Центру допомоги врятованим (м. Полтава) (17 

учасників); 4 навчання «Надання соціальної підтримки та допомоги особам, які постраждали від домашнього насильства та/або насильства 

за ознакою статі» (62 учасники); 6 вебінарів та один офлайн-тренінг «Протидія торгівлі людьми, зокрема в онлайн-просторі, з метою 

зменшення вразливості жінок і дівчат до потрапляння в ситуацію торгівлі людьми, зокрема в онлайн просторі з метою сексуальної 

експлуатації», до проведення яких залучено тренерку мережі ГО «Ла Страда-Україна» (122 учасники); модульне навчання за Програмою 

комплексної підтримки осіб, постраждалих від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі (82 учасники). 

Працівниками Комунальної установи «Обласний молодіжний центр» Полтавської обласної ради проведено виїзний тренінг на тему 

«Сила команди, як досягти успіхів разом» для молоді.. Практичні завдання сприяли згуртованості, розвитку довіри та відповідальності в 

колективі. 

Проведено інтерактивний захід «Правила безпечної міграції та працевлаштування» до Міжнародного дня боротьби з торгівлею 

людьми, охоплено 10 учасників. Працівники ОМЦ взяли участь у партнерському заході «Досвід Полтавщини у підтримці постраждалих 

від насильства та війни: спільні рішення і перспективи», охоплено 20 учасників. 

Полтавським регіональним центром підвищення кваліфікації  проведено дистанційне навчання державних службовців та посадових 

осіб органів місцевого самоврядування за наступними загальними короткостроковими програмами підвищення кваліфікації: «Гендерна 

політика у публічному управлінні України». Участь у навчанні взяли 73 особи;  «Запобігання та протидія торгівлі людьми». Участь у 

навчанні взяли  80 особи.  

У 2025 році за сприяння Полтавського обласного центру зайнятості пройшли навчання понад 4,0 тис. осіб: з них 2,6 тис. жінок, із 

числа сімей загиблих, дівчат і хлопців з 16-ти років із числа сімей загиблих, сімей осіб з інвалідністю внаслідок війни; майже всі вони 

проживають у сільській місцевості. Під час реалізації експериментального проекту щодо організації професійного навчання жінок для 

працевлаштування у сферах, де вони були традиційно недостатньо представлені, обласним центром зайнятості направлено на 

профнавчання 35 жінок за професіями трактористка-машиністка сільськогосподарського виробництва, операторка верстатів з програмним 

керуванням, водійка автотранспортних засобів, водійка навантажувача 2-го розряду. 

Полтавським обласним центром зайнятості проводиться інформаційна робота серед органів виконавчої влади та місцевого 

самоврядування щодо діючих урядових програм, спрямованих на вирішення питання працевлаштування та збереження робочих місць, 

підтримки самозайнятості та можливостей участі в них мешканців громад. Зокрема, з метою розширення економічних можливостей 

громадян, в тому числі жінок, в області реалізовується урядовий проєкт з надання мікрогрантів на створення або розвиток власного 

бізнесу «єРобота». У звітному періоді в рамках реалізації зазначеного проєкту, 360 заявників, з яких 227 жінок та 133 чоловіків отримали 

фінансову допомогу на створення або розвиток власного бізнесу, що забезпечить створення ними 539 нових робочих місць. 

10.1.3. Підготовка та оприлюднення 

щорічних статистично-аналітичних 

матеріалів щодо стану забезпечення 

рівних прав та можливостей жінок і 

чоловіків в області, містах, селищах та 

селах (гендерних портретів/ профілів, 

інфографіки). Вивчення та 

2021 – 2025 В Полтавській області створено та затверджено робочу групу щодо розробки Гендерного профілю. 19 листопада відбулося перше 

засідання під головуванням заступника начальника Полтавської обласної військової адміністрації. До складу робочої групи увійшли 

представники структурних підрозділів ОВА, обласної ради, правоохоронних заходів міжнародних партнерських органів та територіальних 

підрозділів ЦОВВ. На засіданні, яке відбулося у змішаному форматі обговорили організаційні аспекти розробки гендерного профілю, його 

структуру, основні показники й аналітичні дані. Надання експертної підтримки зі створення гендерного профілю Полтавської області 

відбувається в межах Проєкту «ЄС за гендерну рівність: Служба допомоги реформи (Фаза ІІ)», що фінансується Європейським Союзом і 

впроваджується NIRAS. 



розповсюдження кращих практик 

забезпечення рівних прав та можливостей 

жінок і чоловіків  

Департаментом економічного розвитку, торгівлі та залучення інвестицій складено аналітичну довідку за результатами гендерного 

аналізу складу 11 наглядових рад державних та комунальних установ області (до їх складу входять 77 осіб, зокрема 33 жінки (42,9%) та             

44 чоловіка (51,1%). 

10.2 Запобігання 

торгівлі людьми 

шляхом 

підвищення рівня 

обізнаності 

населення, захист 

та допомога 

постраждалим 

особам 

10.2.1 Проведення інформаційно-

просвітницьких кампаній з протидії 

торгівлі людьми, в т.ч. з нагоди 

відзначення Всесвітнього дня боротьби з 

торгівлею людьми (30липня) , 

Європейського дня боротьби з торгівлею 

людьми (18 жовтня), Міжнародного дня 

боротьби за скасування рабства (2 грудня). 

Виготовлення та розміщення 

інформаційної продукції, спрямованої на 

поширення серед населення інформації 

щодо ризиків потрапляння в ситуацію 

торгівлі людьми. 

2024-2025 Полтавська область є учасником Програми з протидії торгівлі людьми Представництва Міжнародної організації з міграції в Україні 

«STOP Trafficking», яка реалізовуються ГС «Коаліція НУО з протидії торгівлі людьми». Регіональним координатором програми є 

Благодійна організація  «Світло надії». 

На постійній основі, в області проводиться широка інформаційно-просвітницька кампанія стосовно заходів підвищення рівня 

обізнаності населення щодо протидії торгівлі людьми в умовах воєнного стану. Популяризується можливість проходження безкоштовних 

онлайн курсів від міжнародних експертів з метою підвищення обізнаності щодо захисту власне життя та здоров’я, убезпечити близькі від 

торгівлі людьми, а також моделей поведінки та першочергових дій, які дозволить зберегти життя у разі потрапляння в таку ситуацію, 

врятуватись та отримати кваліфіковану допомогу. Через доступні канали зв’язку (соціальні мережі, офіційні сайти та портали, медіа) 

розповсюджено інформаційні матеріали, соціальні проморолики, буклети з телефонами «гарячих» ліній.  

До Всесвітнього дня протидії торгівлі людьми (30 липня) та Європейського дня боротьби з торгівлею людьми (18 жовтня) поширені 

інформаційно-просвітницькі матеріали з питань протидії торгівлі людьми в умовах воєнного стану через доступні канали зв’язку 

(соціальні мережі, офіційні сайти та портали, медіа). 

Представники районних військових адміністрацій 31.07.2025 року взяли участь у діалог - платформі  «Торгівля людьми: життя 

крихке, але ми поруч». 

На сайті Департаменту соціального захисту населення облвійськадміністрації функціонує рубрика «Протидія торгівлі людьми», яка 

містить актуальну інформацію про відповідальних осіб визначених місцевими військовими адміністраціями, телефони «гарячих» ліній, 

контакти установ та ін. (http://plsz.gov.ua/info_scr/prot_torg_lud.html). 

Департамент інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю обласної військової адміністрації забезпечує оприлюднення 

інформаційних матеріалів щодо даної тематики на офіційних вебресурсах обласної військової адміністрації та районних військових 

адміністрацій. Також відповідні інформаційні матеріали направляються до регіональних медіа та органів місцевого самоврядування для 

подальшого їх поширення. Наводимо приклади окремих публікацій: Інформація про ризики торгівлі людьми (https://poltava-

rda.gov.ua/news/1736776909/), Не наражайтеся на ризики пов'язані з торгівлею людьми (https://poda.gov.ua/news/208953), Дослідження 

UNODC щодо торгівлі людьми та незаконного ввезення мігрантів через війну в Україні. (https://poda.gov.ua/news/211912), Як не стати 

жертвою злочинів, пов’язаних із торгівлею людьми (https://poda.gov.ua/news/230347), Ризики торгівлі людьми та експлуатація 

(https://poda.gov.ua/news/230354),  

П’ять міфів про торгівлю людьми (https://poda.gov.ua/news/230929?fbclid=IwY2xjawL1iHZleHRuA2FlbQIxMABicmlkETFkQnhWU2Vja 

GtGb0FabVYyAR48wopxZH2Qfuyr_O9pNtUixDqUwgHwMMHITFCGp94xoc3eHFWsxsIz1K67KA_aem_omOlgojOzOAT1VMGFcFFRQ), 

Всесвітній день протидії торгівлі людьми (https://poda.gov.ua/news/231130), За підтримки Міжнародної організації з міграції (МОМ) 

щоденно працює Національна безкоштовна гаряча лінія з питань протидії торгівлі людьми та консультування мігрантів 

(https://poda.gov.ua/news/246697). 

До Всесвітнього дня протидії торгівлі людьми на офіційному сайті Департаменту освіти і науки  було розміщено інформацію з гаслом 

«Ризики потрапляння у ситуації торгівлі людьми зростають в умовах збройних конфліктів, воєнного стану. Усвідомлюючи цю зрослу 

небезпеку, ми, педагоги, повинні пам’ятати про непересічну значимість проведення постійної системної правоосвітньої роботи з усіма 

учасниками освітнього процесу, аби наші діти були максимально озброєні знаннями щодо цього ганебного явища, могли протистояти 

ризикам потрапляння у ситуації торгівлі людьми. Відзначимо Всесвітній день протидії торгівлі людьми, солідаризуймося із світовою 

спільнотою у боротьбі із порушенням права людини на свободу і недоторканість!» 

Більшість заходів до Європейського дня боротьби з торгівлею людьми (18 жовтня) у 2025 році було  проведено в онлайн-форматі.  

На сайті Департаменту освіти і науки облвійськадміністрації до зазначеної дати було розміщено інформацію з гаслом «Для українців 

через воєнні дії, переміщення жителів із зони бойових дій країною та Європою ризики потрапляння у ситуації торгівлі людьми особливо 

високі. Примусова праця, сексуальна експлуатація, торгівля органами, втягнення у злочинну діяльність набувають загрозливих форм. 

Найуразливіші категорії – жінки і діти. Тому ми, педагоги, повинні вести постійну інформаційно-просвітницьку роботу,  аби наша молодь 

була максимально обізнана щодо можливого порушення прав людини, одним з яких є ганебне явище торгівлі людьми. Проведемо 

інформаційну кампанію до Європейського дня боротьби з торгівлею людьми, нагадаємо про зрослі ризики потрапляння в ситуації торгівлі 

людьми в умовах воєнного стану!» 

На офіційних сайтах закладів освіти, сторінках мережі «Фейсбук» розміщено інформаційні повідомлення про Європейський день 

боротьби з торгівлею людьми, інформацію з телефонами урядової «гарячої» лінії з протидії торгівлі людьми, урядової консультаційної 

лінії з питань безпеки дітей в Інтернеті, постійно поновлюються інформаційні матеріали за тематикою протидії торгівлі людьми, щодо 

ознак торгівлі людьми, загроз трудової та сексуальної експлуатації тощо.  

У батьківських чатах розміщено інформаційні матеріали „Торгівля людьми. Як захистити себе та близьких”, «Як вберегти себе та 

http://plsz.gov.ua/info_scr/prot_torg_lud.html
https://poda.gov.ua/news/230354
https://poda.gov.ua/news/230929?fbclid=IwY2xjawL1iHZleHRuA2FlbQIxMABicmlkETFkQnhWU2Vja
https://poda.gov.ua/news/246697


дітей від торгівлі людьми в період війни», «Якщо ви збираєтесь за кордон» та ін.   

Із здобувачами освіти  до зазначеної дати планується провести різноманітні інформаційно-просвітницькі заходи: акції,  

розповсюдження інформаційних буклетів, листівок, пам’яток, інформаційні дайджести, лекції, відеолекторії, «круглі столи», тематичні 

тренінги, заняття з елементами тренінгу, відеотренінги, коментовані перегляди  документальних фільмів, тематичних відеороликів, 

відеопрезентації, створення презентацій, виставок малюнків, стенди, виставки інформаційних матеріалів, плакатів, вікторини, онлайн-

вікторини і тестування, онлайн-квести, флешмоби тощо 

Всього в закладах та установах освіти до відзначення Європейського дня боротьби з торгівлею людьми долучилися близько             

104,5 тис. здобувачів освіти. 

До участі запрошувалися представники  Служби у справах дітей, Центрів надання соціальних послуг, правоохоронних органів, 

органів юстиції, головні спеціалісти відділів освіти, молоді та спорту у громадах та ін. 

Навчально-методичним кабінетом психологічної служби  ПАНО 14 жовтня було проведено онлайн-семінар «Протидія торгівлі 

людьми в закладі освіти – інструменти для роботи», очікувана кількість учасників – 100 педагогічних працівників. 

В межах здійснення адміністрування та інформаційного наповнення в мережі Facebook сторінок Полтавського обласного центру 

соціальних служб (www.facebook.com/poltregocss) та Департаменту соціального захисту населення (www.facebook.com/dsznpoltava) 

постійно поширюється актуальна інформація щодо проведених заходів, змін в законодавстві з питань соціального захисту, впровадження 

реформ та інновацій в сфері надання соціальних послуг. 

За оперативними даними центрів соціальних служб та центрів надання соціальних послуг області в рамках Міжнародної щорічної 

акції «16 днів проти гендерно обумовленого насильства» проведено 224 інформаційно-просвітницьких та профілактичних заходів, якими 

охоплено 8,7 тис. осіб. 

Представник Полтавського обласного центру соціальних служб долучилася до участі у панельній дискусії «Безпечне дитинство – 

спільна відповідальність: роль громад, шкіл і державних інституцій», проведеній в межах регіонального форуму до Дня прав людини               

(10 грудня). 

З метою підвищення рівня обізнаності населення щодо сучасних проявів торгівлі людьми та засобів і методів, що використовуються 

торгівцями людьми, усвідомлення можливих загроз та формування навичок безпечного працевлаштування, обласною службою зайнятості 

проводилися спеціалізовані інформаційні семінари. За оперативними даними протягом 2025 року фахівцями обласної служби зайнятості 

проведено 97 семінарів «Ризики нелегальної трудової міграції», в яких прийняли участь 740 осіб. У філіях та їх структурних підрозділах 

(управліннях, відділах) обласної служби зайнятості в інформаційних секторах розміщені інформаційні матеріали відповідного 

спрямування. 

11.1.
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роз'яснювальної 
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11.1.1. Забезпечити інформаційно-

роз’яснювальну роботу серед населення, з 

метою підвищення рівня обізнаності та 

поінформованості пільгових категорій 

населення щодо реалізації державної 

політики у сфері соціального захисту та 

надання соціальних гарантій в рамках 

державних та місцевих програм 

2021-2025 У звітному періоді Департаментом соціального захисту населення забезпечено системне проведення інформаційно-роз’яснювальної 

роботи серед населення, спрямованої на підвищення рівня обізнаності пільгових категорій громадян щодо реалізації державної політики у 

сфері соціального захисту та порядку надання соціальних гарантій у межах державних і місцевих програм. 

З метою реалізації зазначеного заходу Департаментом здійснювалися такі основні напрями роботи: 

- підготовка та поширення інформаційних матеріалів (роз’яснень, повідомлень, інформаційних довідок) щодо умов і порядку 

отримання державних соціальних гарантій та соціальних послуг; 

- інформування населення через офіційний вебсайт, сторінки у соціальних мережах, засоби масової інформації; 

- надання роз’яснень громадянам під час особистих прийомів, телефонних консультацій, опрацювання письмових та електронних 

звернень; 

- координація роботи з районними військовими адміністраціями та територіальними громадами щодо проведення інформаційно-

роз’яснювальних заходів на місцевому рівні; 

- участь фахівців Департаменту у нарадах, семінарах та робочих зустрічах з представниками органів місцевого самоврядування з 

питань реалізації програм соціального захисту. 

З метою надання інформаційно-консультативної допомоги громадянам, які звертаються в телефонному режимі з питань соціального 

захисту, продовжено роботу «телефонних гарячих ліній» Департаменту соціального захисту населення та управлінь соціального захисту 

населення райдержадміністрацій, міськвиконкомів, виконавчих комітетів у містах рад. 

Особливу увагу було приділено інформуванню соціально вразливих категорій населення, зокрема осіб похилого віку, осіб з 

інвалідністю, багатодітних сімей, сімей з дітьми, осіб, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи. 

Проведена робота сприяла підвищенню рівня поінформованості населення щодо можливостей отримання соціальної підтримки, 

забезпеченню доступності інформації про соціальні гарантії та формуванню єдиного підходу до роз’яснення законодавства у сфері 

соціального захисту на території області. 

Питання соціального захисту пільгових категорій громадян перебуває на щоденному контролі та виконанні. 

Департамент інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю обласної військової адміністрації забезпечує оприлюднення 

інформаційних матеріалів щодо даної тематики на офіційних вебресурсах обласної військової адміністрації та районних військових 



адміністрацій. Також відповідні інформаційні матеріали направляються до регіональних медіа та органів місцевого самоврядування для 

подальшого їх поширення. 

Наводимо приклади окремих публікацій: Субсидію на оренду житла для ВПО поширено на всю територію України 

(https://poda.gov.ua/news/208132), Запрацює новий механізм підтримки внутрішньо переміщених осіб – субсидія на оренду житла 

(https://poltava-rda.gov.ua/news/1736854122/), «Дія.Освіта» запустила освітній серіал про створення й розвиток Рад ВПО 

(https://poda.gov.ua/news/209111), Ще понад п’ять тисяч українських родин отримають виплату «Тепла зима» - 6500 гривень 

(https://poda.gov.ua/news/209135), ПДАУ – осередок підтримки та допомоги для ВПО (https://poda.gov.ua/news/210686), На Полтавщині 

презентували проєкт CLP «A Stage of Hope», спрямований на розвиток і підтримку ініціатив ВПО (https://poda.gov.ua/news/247068), 

Стартував прийом заявок на участь у програмі житлових ваучерів для внутрішньо переміщених осіб з ТОТ 

(https://poda.gov.ua/news/246614). 

Службами у справах дітей області в межах повноважень забезпечено  інформування прийомних батьків, батьків-вихователів, 

опікунів, піклувальників про виплати державної соцільної допомоги, в тому числі про грошову підтримку Міжнародної благодійної 

організації «Благодійний фонд «СОС Дитячі Містечка» Україна сімейних форм виховання (прийомні сім'ї, дитячі будинки сімейного типу, 

усиновлювачі). 

11.1.2. Забезпечити системне 

інформування населення щодо переліку 

соціальних послуг, порядку та умов їх 

надання шляхом: 

створення соціальних паспортів; 

розроблення „дорожньої карти” для 

вразливих категорій населення; 

розроблення та розповсюдження 

інформаційних пам’яток, буклетів, 

тощо 

2024-2025 Департаментом соціального захисту населення забезпечено виконання заходу, спрямованого на системне інформування населення 

щодо переліку соціальних послуг, порядку та умов їх надання, з метою підвищення доступності соціальних послуг та рівня обізнаності 

вразливих категорій населення. 

У межах реалізації заходу здійснено такі основні напрями роботи: 

- розроблено «дорожні карти» отримання соціальних послуг для вразливих категорій населення, у яких визначено алгоритм дій громадян, 

перелік необхідних документів, відповідальні органи та контактні дані; 

- розроблено тематичну рубрику на сайт Департаменту та облвійськадміністрації «,Розвиток соціальних послуг» 

https://poda.gov.ua/attachments/167633; 

- підготовлено та розповсюджено інформаційні матеріали (пам’ятки, буклети, інформаційні листи тощо) щодо основних видів соціальних 

послуг, умов їх надання та порядку звернення; 

- забезпечено поширення інформаційних матеріалів через офіційні вебресурси, соціальні мережі, засоби масової інформації, а також під 

час особистих прийомів громадян і взаємодії з територіальними громадами. 

Проведені заходи сприяли підвищенню рівня поінформованості населення, зокрема вразливих категорій, щодо можливостей 

отримання соціальних послуг, спрощенню доступу до інформації та формуванню єдиного підходу до інформування громадян у сфері 

соціального захисту. 

З  метою поширення актуальної інформації щодо змін в законодавстві з питань соціального захисту, впровадження реформ та 

інновацій в сфері надання соціальних послуг, Полтавським обласним центром соціальних служб в межах забезпечення інформаційної 

складової здійснюється адміністрування та інформаційне наповнення в мережі Facebook сторінок Полтавського обласного центру 

соціальних служб (www.facebook.com/poltregocss), Департаменту соціального захисту населення (www.facebook.com/dsznpoltava). 

Забезпечено розповсюдження інформаційних матеріалів: Підтримка ветеранів та членів їхніх сімей; Змінюй країну з середини; 

Підвищення обізнаності внутрішньо переміщених осіб щодо їхніх прав в отриманні медичної допомоги в рамках програми державних 

гарантій медичного обслуговування населення; Юридичні консультації та кризовий центр для ветеранів; Україна для кожної дитини. Це 

має значення. 
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